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CIFRA SĂPTĂMÂNII echipe importante din baschetul românesc încep, astăzi, un turneu de pregătire la Mediaş4

LOCAL

Mediaş, cetatea filmului
Peste 3.000 de medieşeni au asistat deja la pro-
iecţiile de fi lm din cadrul festivalului internaţio-
nal. Festivalul de fi lm se va încheia duminică 
seara, cu un concert susţinut de Hakeshet 
Klezmer-Band. Pagina 3

LOCAL

Schimbări la Meditur
Societatea de transport public se dotează cu echi-
pamente inteligente pentru monitorizarea şi con-
trolul călătoriilor, printr-o investiţie de aproxima-
tiv 120.000 de euro. Primele diferenţe pe care le 
vor observa medieşenii se referă la validarea titlu-
rilor de călătorie. Pagina 5

VIP-uri la primul clopoţel

Cu ocazia 

Zilei Gazistului, 

colectivul ziarului 

Monitorul de Mediaş 

urează un sincer 

şi călduros 

La Mulţi Ani! 

tuturor angajaţilor 

din domeniul 

gazului metan.

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Sute de elevi medieşeni intră în noul an şcolar. Mai rămâne valabil, în ziua de 
azi, proverbul „Ai carte, ai parte”? Monitorul le-a provocat nostalgia 
„bobocilor“ de acum câteva decenii, ajunşi oameni importanţi în viaţa 
oraşului. Aflaţi în exclusivitate cine stăpânea tainele literelor dinainte de a 
merge în clasa I, cum se numeşte parlamentarul care a avut nevoie de ajutorul 
mamei pentru a stăpâni emoţiile primei zile sau care fotbalist îi sfătuieşte pe 
tineri să se ocupe mai întâi de carte. Pagina 2

La mulţi ani 
de Ziua Gazistului!

Cred că Mediaşul ultimilor zece ani 
a mers fără îndoială înainte, schim-
bările sunt evidente într-un oraş 
care imediat după Revoluţie s-a clă-
tinat din temelie odată cu dispari-
ţia, an de an, a coloşilor industriali. 
Mersul lucrurilor putea fi  şi mai 
alert, dar a nu remarca schimbările 
în bine mi se pare o lipsă a unei 
vederi de ansamblu. Dincolo de 
toate strategiile, echilibrele şi deze-
chilibrele, motorul în jurul căruia 
s-a regrupat strategic Mediaşul a 
fost gazul metan.

EDITORIAL
Pagina 5

Industria gazului e în sărbătoare
A intrat în tradiţia post-revoluţionară a salariaţilor din sectorul gazului metan ca, în fi eca-

re a doua zi de vineri din luna septembrie, să fi e sărbătorită Ziua Gazistului. Pentru cei apro-
ximativ 5.000 de angajaţi ai societăţii Transgaz, ziua de astăzi este una deosebită. „Celebra-
rea Zilei Gazistului la data de 9 septembrie îmi oferă prilejul de a elogia profesionalismul, ex-
perienţa, dăruirea, valoarea şi performanţele tuturor celor care şi-au legat cu devotament şi 
în mod nobil destinul de industria gazului metan în general şi de cea a transportului de ga-
ze naturale în special”, a precizat directorul general Florin Cosma. Sărbătoare este şi pentru 
angajaţii companiei Romgaz. Aceştia au avut ocazia să participe la mai multe manifestări or-
ganizate cu prilejul Zilei Gazistului. „Romgaz mulţumeşte tuturor angajaţilor săi care, prin 
implicarea de care au dat dovadă de-a lungul timpului, au susţinut şi valorifi cat potenţialul 
industriei gaziere din România”, le transmite Marcel Piteiu, directorul general al societăţii, 
celor aproape 6.000 de oameni pe care-i conduce.  A. P.
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Milu OLTEAN

La poarta şcolii rămâne uni-
versul construit în jurul ma-
mei şi al tatălui, lumea buni-
cilor şi a primilor amici de gră-
diniţă, lumea candidă şi nevi-
novată a primilor ani de via-
ţă. Dincolo de pragul clasei în-
tâi, puiul de om învaţă să fi e 
şi mai ales să devină om, în 
toată puterea cuvântului. Pri-
mului clinchet de clopoţel s-a 
auzit deopotrivă în toate col-
ţurile ţării, iar dacă micii elevi 
de ieri au ajuns astăzi primari, 
directori de societăţi, artişti 
sau fotbalişti în cupele euro-
pene, să nu credeţi că au scă-
pat de emoţia primei întâlniri 
cu şcoala.

Premiu şi 
coroniţă

Prima-
rul Media-
şului, Teo-
dor Neam-
ţu, îşi adu-

ce aminte 
de primul clo-

poţel, care l-a chemat 
la şcoala din comuna Ivăneşti, 
judeţul Vaslui. „Eram şapte bă-
ieţi şi patru fete în clasa I. Cum 
eram puţini, se lucra în ace-
eaşi clasă şi cu elevi mai mari, 
aşa că cei mici eram avanta-
jaţi, eram atenţi şi la ce învă-
ţau cei mari. Mi-a plăcut şcoa-
la. Ştiam să citesc de-acasă; 
când am primit abecedarul, 
am început să silabisesc: «A-
na a-re me-re». Cu scrisul mi-
a fost mai greu. Am învăţat, 
dar nu aveam un scris caligra-
fi c, nici acum nu am un scris 
estetic”, mărturiseşte Neam-
ţu. Din clasa a III-a a, mers la 
şcoală la Galaţi şi învăţătoarei 
de acolo nu i-a prea convenit 
ca un copil venit de la ţară să 
fi e mai bun decât orăşenii ei. 
Însă edilul-şef de acum a fost 
perseverent şi asta îi sfătuieş-
te şi pe tinerii medieşeni. 

Ai carte, ai parte
Viceprima-

rul Floarea 
Taropa a 
î n c e p u t 
şcoala în 
comuna 
Axente Se-

ver şi se 
gândeşte cu 

plăcere la în-
văţătoarea Munteanu, un das-
căl desăvârşit. „Tata ne spu-
nea tot timpul că şcoala e im-
portantă, că fără ea nu vom 
face nimic în viaţă, aşa că am 
aşteptat cu emoţie prima zi de 
şcoală. Îi mulţumesc învăţă-
toarei pentru multe, în mod 
special pentru că am învăţat 
limba rusă. Aşa era atunci. 
Nici în ziua de azi n-am uitat. 
Îmi aduc aminte cu drag de 
toţi profesorii din gimnaziu, 
mai ales de diriginta noastră, 
care, chiar dacă în acele vre-
muri era interzis, ne-a învăţat 
religie la şcoală”, povesteşte 
Taropa, care este de părere că 
elevii trebuie să profi te din plin 
de cunoştinţele dascălilor. „În 
90 la sută din cazuri, dacă ai 
carte, ai parte. Sfatul meu pen-
tru copii este să stoarcă din 

inteligenţa dascălilor cât pot 
de mult, pentru că acele cu-
noştinţe le vor fi  de folos”, 
conchide ea.

Nu merge fără carte
Directorul 

s oc i e t ă ţ i i 
Apa Târna-
vei Mari 
S.A., Vir-
gil Bucşe 
locuia în 

apropierea 
şcolii gene-

rale nr. 3 din Me-
diaş şi era familiarizat cu su-
netul clopoţelului, atunci când 
i-a venit vremea să înceapă 
studiul literelor. „A fost tare 
demult prima mea zi de şcoa-
lă, tocmai în ’65. A fost o zi 
cu emoţii foarte mari. Flori, 
părinţi, primii paşi în clasă... 
Cât eram de neastâmpărat, la 
şcoală eram cel mai cuminte. 
Numai în timpul orelor, că în 
pauze nu-mi ajungea curtea 
şcolii. Îmi aduc aminte cu drag 
de acei ani, lucrez în apropie-
rea acelei şcoli şi îmi dă şi acum 
emoţii clopoţelul. Scriam cu 
tocul, liniuţe, bastonaşe, mai 
gros, mai subţire... Am avut-o 
învăţătoare pe doamna Ţigla-
riu, era o femeie de o blânde-
ţe şi un tact extraordinar, ca-
re impunea respect doar prin 
simpla prezenţă. Rămân la con-
cepţia că, fără carte, nu poţi să 
accezi pe calea progresului şi 
a profesionalismului. Fără stu-
diu serios e greu să devii un 
bun specialist”, este de păre-
re Bucşe, care le poartă un ma-
re respect tuturor dascălilor.

Respect 
pentru 
dascăli

Origi -
nar din sa-
tul Alămor, 

senatoru l 
PSD Viorel Ar-

caş a mers la şcoală cu-
minte şi curios. „Atunci erau 
emoţii, acum sunt griji pentru 
părinţii care nu pot să le ofe-
re copiilor cele trebuincioase 
pentru prima zi de şcoală. Pot 
să spun că eu am avut emo-
ţii. Îmi aduc aminte cu plăce-
re de perioada aceea. Le port 
un mare respect tuturor das-
călilor din acea şcoală. Nu ştiu 
dacă proverbul «Ai carte, ai 
parte» mai e de actualitate, dar 
sfatul meu pentru elevi este să 
muncească, cu încredere, că 
viitorul va fi  al lor”, susţine 
Arcaş, bucuros că şcoala în ca-
re a învăţat mai este şi azi în 
picioare.

Are emoţii 
şi acum

Mama 
şi fraţii 
mai mari 
i-au fost 

a l ă t u r i , 
pentru a-i 

alunga emoţi-
ile primei zile de şcoală, „bo-
bocului” Gheorghe Roman. El 
a frecventat şcoala generală 
nr. 5 din cartierul Gura Câm-
pului, în clasa învăţătoarei Do-
ris Ciulea. În semn de răspla-

tă, construcţia sălii de sport, 
afl ată acum în plină desfăşu-
rare, se datorează şi lobby-ului 
făcut de actualul deputat. „Am 
avut emoţii, dar aveam sora şi 
un frate mai mare la aceeaşi 
şcoală. Şi acum am emoţii, 
atunci când trec pragul acelei 
şcoli. N-am fost un elev stră-
lucit în clasele primare, dar la 
liceu mi-am dat seama că şcoa-
la e importantă în formarea ca 
om şi ştiu că am «tras tare», 
să umplu anumite goluri pe 
care le aveam. «Ai carte, ai 
parte» va fi  întotdeauna vala-
bil. Cunoştinţele îţi dau o şan-
să în plus în viaţă, aşa că eu 
sunt de părere că părinţii tre-
buie să le asigure copiilor lor 
cei şapte ani de-acasă şi mai 
apoi să le facă un program se-
rios şi de şcoală şi de joacă”, 
explică parlamentarul.

Timid la 
început

C a m 
speriat a 
fost şi Io-
sif Balog. 
Greu de 

crezut, dar 
acest munte 

de om nu s-a prea putut 
bucura de prima zi de şcoală 
– l-au intimidat agitaţia, oa-
menii şi atâtea buchete de fl ori. 
„Mi-a mai venit inima la loc 
când mi-am revăzut colegii de 
la grădiniţă. Oricum, îmi aduc 
aminte că în prima zi de şcoa-
lă am mers cu mama de mâ-
nă la şcoală şi, până la urmă, 
a fost totul bine. Celor care 

acum se îndreaptă către prima 
zi de şcoală nu le spun decât 
să fi e curajoşi şi să înveţe cât 
de bine pot, pentru că nu e 
adevărat că proverbul «Ai car-
te, ai parte» şi-a pierdut valoa-
rea”, afi rmă directorul socie-
tăţii Eco-Sal.

Dezamăgit de sistem
Pentru Adri-
an Matei, di-

r e c t o r u l 
Centrului 
de Docu-
mentare şi 
Informare 
Gaze Na-

turale din 
Mediaş, prima 

zi de şcoală a însemnat 
o „paraşutare” a unui pui ră-
tăcit, rămas fără reperul ma-
tern, într-un loc în care con-
fruntarea cu rutina unor das-
căli i-a lăsat impresia că nu va 
sta prea mult acolo. „N-am 
amintiri prea plăcute din pri-
mii ani de şcoală şi asta din 
cauza unor oameni care n-au 
avut ştiinţa de a-şi apropia co-
piii. Sunt un spirit mai liber, 
la graniţa dintre practic şi ro-
mantic, şi mă aşteptam ca şcoa-
la să-mi dea posibilitatea să-
mi dezvolt latura creativă. Nu 
pot spune că a fost o dezamă-
gire, ci o incapacitate a siste-
mului de a evidenţia unele po-
sibilităţi. În timp, am încercat 
să-mi desăvârşesc spiritul şi 
am recuperat cu vârf şi înde-
sat, prin studiu individual, acel 
disconfort de a sta câte 4-5 ore 
la şcoală în fi ecare zi. Oricum, 

acei primi ani i-am compen-
sat ulterior şi, până la urmă, 
am ajuns să fac 20 de ani de 
şcoală”, a spus Matei.

Se simţea stingher
În prima zi, 
e m o ţ i i l e 
meşterului 
i c o n a r 
Ioan Ele-
neş erau 
mai mari 

decât ale 
celorlalţi bo-

bo- ci de la şcoala 
generală nr. 3, deoarece era cu 
un an mai mare decât colegii 
săi. „În anul în care trebuia să 
merg la şcoală, mi-am rupt pi-
ciorul şi am ratat anul. Am 
fost tare necăjit, îmi doream 
să învăţ să citesc, voiam să ci-
tesc poveşti. Aşa că am fost 
emoţionat când am trecut pra-
gul clasei, eram cel mai mare 
ca vârstă, dar printre cei mai 
mici la înălţime. Prima săptă-
mână a fost de acomodare, ştiu 
că mi-am uitat ghiozdanul în 
fi ecare zi la şcoală, nu eram 
obişnuit. Fiecare avea câte ce-
va în spate, numai eu nu aveam 

nimic”, se amuză acum Ele-
neş.

Întâi învăţătura, 
apoi sportul

Fotbalistul 
Gazului Me-
tan, Paul 
Pârvules-
cu, îşi 
aduce şi el 
aminte de 

e m o ţ i i l e 
primei zile la 

şcoala genera-
lă nr. 2, acolo unde a mers cu 
bunicul de mână şi cu un bu-
chet de fl ori. Pârvulescu este 
de părere că şcoala nu trebuie 
neglijată, indiferent de drumul 
pe care-l alege fi ecare în viaţă. 
„Am fost foarte emoţionat. Eram 
nerăbdător să-mi văd colegii, 
învăţătoarea... Cred că e impor-
tant pentru elevi să înveţe, dar 
şi să facă sport. Dar mai im-
portant e ca la început de drum 
să înveţe, mai apoi să facă şi 
sport şi să aleagă, atunci când 
va fi  cazul, cărui drum să-i dea 
o mai mare importanţă la un 
moment dat”, îşi cântăreşte 
cuvintele Pârvulescu.

Deşi vremurile nu erau uşoare, personalităţile Mediaşului îşi amintesc cu drag de şcoală 
(foto: Fototeca online a comunismului românesc #L108/1979)

ÎNDEMN | Copiii din ziua de azi ar trebui să ia în serios proverbul „Ai carte, ai parte”

VIP-uri la primul clopoţel
Înainte să poată accepta funcţiile „cu greutate”, edilii, directorii de societăţi, oamenii politici, artiştii sau 
sportivii au trecut şi ei prin emoţiile primului drum către şcoală. Monitorul a stat de vorbă cu câteva dintre 
notabilităţile Mediaşului, care şi-au împărtăşit în exclusivitate amintirile.

TEODOR NEAMŢU l primar Mediaş
„Am fost premiant în clasele mici. Mi-a plăcut 
să învăţ. Viitorul e al celor care învaţă, care se 
străduiesc şi muncesc. Modelarea caracterului 
începe din primele clase, aşa că e bine să înveţi 
tot ceea ce ai ocazia. Aparent sunt multe materii 
pe care nu le vezi importante, dar orice cunoştinţă 
te desăvârşeşte ca om şi acest lucru e important 
în viaţă.“



8 - 15 septembrie 2011 | monitorul de mediaș  LOCAL 3

Alex PÎNTEA

Festivalul Internaţional de 
Film găzduit în premieră de 
municipiul de pe Târnava Ma-
re are priză la medieşeni. Nu-
mai în primele două zile de 
festival, peste 1.500 de spec-
tatori fuseseră înregistraţi în 
Piaţa Corneliu Coposu, la ci-
nematograful Mediensis, Sala 
Traube şi Sinagogă.  Din cea 
de-a doua zi, numărul de spec-
tatori a început să crească sim-
ţitor, iar acest le-a dat speran-
ţe organizatorilor, puţin deza-
măgiţi la început. „Faptul că 
în primele două zile ale festi-
valului peste 1.500 de medie-
şeni au participat la viziona-
rea fi lmelor mă bucură foarte 
mult şi îmi confi rmă că deci-
zia mea de a aduce festivalul 
la Mediaş a fost una de bun 
augur”, constată primarul Teo-
dor Neamţu.

Mediaş, cetatea fi lmului
Iubitorii de fi lm din muni-

cipiul Mediaş au la dispoziţie, 
zilnic, patru locaţii diferite. 
Trei dintre acestea sunt acope-
rite - Sala Traube, Cinemato-
graful Mediensis şi Sinagoga 
din zona centrală a municipiu-
lui -, în timp ce a patra loca-
ţie este în aer liber, pe ecranul 

montat în Piaţa Corneliu Co-
posu. Cele mai multe persoa-
ne au preferat să vizioneze fi l-
me în aer liber, o noutate abso-
lută pentru Mediaş. „Într-ade-
văr, cei mai mulţi spectatori 
au fost până acum seara în 
Piaţa Primăriei, însă şi numă-
rul spectatorilor din cele trei 
săli unde au loc proiecţiile de 
fi lm a crescut de la o zi la al-
ta. Sunt convins că acest pro-
ces va continua. În acelaşi 
timp, sunt fericit şi sunt con-
vins că în ultima zi vom re-
greta că festivalul s-a încheiat. 
Dar îl vom face din nou. Pen-
tru că, astfel, Mediaşul se în-
scrie în rândul oraşelor care 
pot organiza manifestări cul-
turale cu o mare rezonanţă, 
nu numai pe plan local, ci şi 
national şi internaţional”, a 

concluzionat edilul-şef. 

Salon de carte
Un alt punct de atracţie în 

cadrul Festivalului Internaţio-
nal de Film este un salon de 
carte, presă, muzică şi tradiţii 
artizanale. Acesta a fost inau-
gurat ofi cial marţi şi poate fi  
vizitat până sâmbătă. Mani-
festarea a fost organizată pen-

tru publicul iubitor de cultu-
ră, artă şi folclor autentic. Ea 
se desfăşoară într-un cort ex-
poziţional amplasat în imedi-
ata apropiere a Pieţei Corne-
liu Coposu. „Medieşenii pot 
achiziţiona cărţi şi muzică de 
la diferite edituri, dar şi să în-
tâlnească artişti populari din 
diferite zone ale ţării”, au ex-
plicat organizatorii.

Cel mai aşteptat moment al festivalului va fi  duminică, 
atunci când va avea loc decernarea trofeului pentru cel mai 
bun fi lm. Festivalul Internaţional de Film al Europei Centrale 
găzduit în premieră de municipiul Mediaş pune în competiţie 
directă şase fi lme premiate din Ungaria, Austria, Cehia, 
Slovacia, Polonia şi România. Organizatorii vor acorda alte 
patru premii: pentru regie, pentru imagine, pentru interpre-
tare şi premiul publicului.

Cinci premii

Cele mai căutate sunt locaţiile de proiecţie în aer liber

ÎMBUCURĂTOR | Numărul spectatorilor MECEFF a crescut de la o zi la alta

Interes în creştere
Peste 3.000 de medieşeni au asistat deja la proiecţiile de film din 
cadrul festivalului internaţional. Festivalul de film se va încheia 
duminică seara, cu un concert susţinut de Hakeshet Klezmer-Band.

Aurelian LUNGU

Universitatea sibiană scoa-
te la concurs pentru admite-
rea de toamnă 2011, la învăţă-
mântul de zi, programe de li-
cenţa 1.770 de locuri, din ca-
re 131 sunt bugetate (opt re-
zervate persoanelor de etnie 
rromă) şi 1.639 de locuri cu 
taxă.

Calendarul admiterii
Pentru Facultatea de Teolo-

gie, perioada de înscrieri s-a 
terminat. Însă cei interesaţi de 
alte domenii pot alege, în ur-
mătoarele zile, celelalte speci-
alizări, după cum urmează: 
Facultatea de Drept: 7 – 12 
septembrie; Facultatea de Li-
tere şi Arte: 12 – 17 septem-
brie; Facultatea de Istorie şi 
Patrimoniu: 12 – 14 septem-
brie; Facultatea de Inginerie: 
12 – 18 septembrie; Faculta-
tea de Ştiinţe: 12 – 16 septem-
brie; Specializarea Educaţie fi -
zică şi sportivă: 12 – 15 sep-
tembrie; Facultatea de Medi-
cină: 15 – 20 septembrie; Fa-
cultatea de Ştiinţe Agricole, In-
dustrie Alimentară şi Protec-
ţia Mediului: 5 – 10 septem-
brie; Facultatea de Ştiinţe Eco-
nomice: 13 – 16 septembrie; 
Facultatea de Jurnalistică:  5 
– 9 şi 12 – 16 septembrie; Fa-
cultatea de Ştiinţe Politice, Re-
laţii Internaţionale şi Studii Eu-
ropene: 5 – 16 septembrie; De-
partamentul de Teologie Pro-
testantă - Specializarea de Te-
ologie protestantă pastorală:  

5 – 9 septembrie, Specializa-
rea de Teologie – Asistenţă so-
cială: 5 – 3 septembrie.

Educaţie şi cercetare 
ştiinţifi că

Potrivit clasamentului 
naţio nal al universităţilor, 
anunţat zilele trecute de mi-
nistrul Daniel Funeriu, Uni-
versitatea „Lucian Blaga” din 
Sibiu ocupă locul 18. „O po-
ziţie onorabilă, având în ve-
dere faptul că este o univer-
sitate de tip comprehensiv – 
cu foarte multe domenii de 
studiu”, este de părere recto-
rul Constantin Oprean. În plus, 
ULBS se diferenţiază celelal-
te unităţi din categoria uni-
versităţilor de educaţie şi cer-
cetare ştiinţifi că, dat fi ind fap-
tul că are şi specializări de 
medicină, agricultură sau ar-
tistice (teatru, design, conser-
vare - restaurare). „Există câ-
teva domenii de excelenţă pe 
care le vom consolida şi dez-
volta în continuare şi alte do-
menii care la ora actuală nu 
îndeplinesc criteriile interna-
ţionale, dar ale căror standar-
de sperăm să le ridicăm în cel 
mai scurt timp. Rezultatul ob-
ţinut demonstrează perfor-
manţa managementului uni-
versitar din ULBS, urmând ca 
în etapa următoare universi-
tatea să demonstreze că do-
meniile de cercetare se vor re-
găsi în zona cercetării avan-
sate şi ULBS să intre în prima 
categorie”, a mai dat asigu-
rări Oprean.

Aproape de casă
Absolvenţii de liceu din Mediaş se pot îndrepta 
spre Universitatea „Lucian Blaga“, care a 
început admiterea de toamnă.
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DN 14 Sibiu-Mediaş-Sighi-
şoara va intra, în curând, în 
reabilitare, iar termenul de fi na-
lizare a lucrărilor prevăzut în 
contract este 23 februarie 2013. 
Contractul a fost semnat pe 31 
ianuarie, iar amplasamentul a 
fost predat la începutul lunii 
martie. A urmat etapa de pro-
iec tare, până în mai.  Pentru 
refacerea şi modernizarea ce-
lor 80 km de şosea, Compania 
de Autostrăzi şi Drumuri Na-
ţionale din România (CNAD-
NR) va plăti antreprenorului 
austriac Strabag AG aproape 
39 de milioane de euro, majo-
ritatea banilor fi ind împrumu-

taţi de la Banca Europeană de 
Investiţii, iar restul suportaţi 
de la bugetul de stat. În ulti-
ma perioadă, muncitorii au în-
ceput lucrul la decolmatarea 
şanţurilor şi alte faze premer-

gătoare lucrărilor propriu-zi-
se. „Prin modernizarea DN 14, 
se urmăreşte mărirea vitezei 
de deplasare a şoferilor, reduce-

rea timpului petrecut în trafi c, 
dar şi crearea unor condiţii de 
confort şi siguranţă pe drumu-
rile publice”, arată un comu-
nicat de presă remis de com-
panie.

Poduri noi sau refăcute
Din cele 23 de poduri afl a-

te pe traseul Sibiu – Sighişoa-
ra, mai puţin cele de pe raza 
Mediaşului, 13 vor fi  reconstru-
ite integral, iar restul vor avea 
parte de reabilitări. Poduri noi 
vor fi  ridicate la Şura Mare, 
Şeica Mare, Axente Sever (pe 
Valea Plopului), Copşa Mică 
(cel peste pârâul Şomandru 
va avea doar suprastructura 
nouă), Târnava, Mediaş (lân-
gă intersecţia cu drumul spre 
Buzd), Aţel şi Şaroşu pe Târ-
nave (pe Valea Fierului). De 
asemenea, un pod nou peste 
pârâul Valchid va fi  amenajat 
la Dumbrăveni, însă cel exis-
tent peste pârâul Hoghilag va 
fi  demolat. Urmează ca auto-
rităţile să anunţe rutele ocoli-
toare pentru punctele nodale 
afectate de lucrări.

Drumul nu se lărgeşte
Organizarea de şantier se 

afl ă între oraşele Mediaş şi 
Copşa Mică. Şantierul va în-
cepe pe porţiunea care leagă 

reşedinţa de judeţ de munici-
piul Mediaş, în lungime de 
47,5 km. Apoi, reabilitarea va 
avea în vedere tronsonul Me-
diaş – Sighişoara, lung de 31,9 
km. Lucrările se vor face pe 
amplasamentul existent, fără 
a spori numărul de benzi, aşa 
cum se zvonea iniţial. De ase-
menea, constructorul va folo-
si actualul traseu al drumului 
pentru a evita exproprierile şi 
pentru a reduce cantităţile de 
materiale necesare, au decla-

rat presei reprezentanţii CNAD-
NR. După cele 24 de luni pre-
văzute în contract pentru des-

făşurarea lucrărilor, drumul Si-
biu – Mediaş – Sighişoara va 
mai avea garanţie încă doi ani.

Aurelian LUNGU

62 de clădiri în care funcţio-
nează şcoli nu au autorizaţie 
sanitară de funcţionare, iar 24 
dintre ele nici nu vor primi, 
din cauză că se afl ă în zone 
fără apă şi canalizare. „Sunt 
zone, mai ales din nordul ju-
deţului, unde primăriile nu au 
avut posibilitatea introducerii 
apei şi canalizării. Clădirile au 
fost igienizate şi nu se pune 
problema că ar fi  improprii 
desfăşurării actului educaţio-
nal, dar nu pot fi  autorizate, 
având toaletele în curtea şco-
lii. Ni s-au promis trei mijloa-
ce de transport pentru şcolari. 
Dacă acestea vin, vom găsi lo-
calităţi unde să le trimitem şi 
copiii vor fi  transportaţi la uni-
tăţi autorizate”, a promis in-
spectorul şcolar general Con-
stantin Gorun.

Fără apă, asfalt sau sediu
În zona de nord, printre ce-

le mai mari nereguli se înregis-
trează în oraşul Dumbrăveni. 
Acolo, de pildă, elevii Grupu-
lui Şcolar Agricol „Timotei Ci-
pariu” s-ar putea accidenta ori-
când la orele de educaţie fi zi-
că, din cauza gropilor, şi asta 
după ce şcolii nu i s-au alocat 
bani pentru reasfaltarea tere-
nului de sport. Totodată, la gră-
diniţa cu program prelungit 
există probleme legate de lucră-

rile începute şi care nu s-au fi -
nalizat până la 1 septembrie. 
Cele două grupe de copii, îm-
preună cu personalul, vor func-
ţiona la structura nr. 1 - gră-
diniţa cu program normal - un-
de există spaţiu disponibil, au 
precizat autorităţile. Situaţia 
este complicată şi în comuna 
Bazna, unde se aşteptă fon-
duri de la Ministerul Educaţi-
ei pentru a fi naliza lucrările 
de reabilitare a şcolii vechi din 
Boian. La Şcoala cu clasele I–
VIII Moşna, structura din sa-
tul Nemşa, clădirea unde func-
ţionează şcoala este revendi-
cată şi se duc negocieri pen-
tru a o cumpăra. Şi tot în co-
muna Moşna, la şcoala din Al-
ma Vii se fac eforturi pentru 
introducerea apei. Difi cultăţi 
mai sunt la Brateiu, Buzd, Şte-
nea sau Şeica Mare.

Fără emoţii la Mediaş
Probleme sunt consemna-

te şi la câteva unităţi de învă-
ţământ din reşedinţa judeţu-
lui, mai ales din cauza proce-
selor de retrocedare şi a lipsei 
personalului. În schimb, nici 
o şcoală din municipiul Me-
diaş nu se afl ă pe această lis-
tă. De-a lungul vacanţei de va-
ră, toate şcolile, liceele şi gră-
diniţele medieşene au avut par-
te de reabilitări, modernizări 
sau măcar de reparaţiile cu-
rente necesare.

Secţia de poliţie rurală de 
la Axente Sever a fost inaugu-
rată ofi cial la începutul aces-
tei săptămâni. Aceasta va func-
ţiona în incinta fostului sediu 
al Primăriei din localitate, ca-
re a fost reabilitat şi moderni-
zat. Secţia de poliţie din Axen-
te Sever este una dintre cele 
şase de acest tip din judeţul 
Sibiu. Secţia numărul 5 de po-
liţie rurală va deservi Axente 
Sever şi alte cinci localităţi 
arondate. Inaugurarea ofi cială 
a avut loc în această după-
amiază. „Pe lângă Axente Se-
ver vor fi  arondate încă cinci 

localităţi, Şeica Mare, Şeica Mi-
că, Târnava, Micăsasa şi Va-
lea Viilor. Sper că odată cu in-
augurarea acestei secţii de po-
liţie, cetăţenii noştri din comu-
nele arondate să benefi cieze 
de siguranţa şi încrederea de 
care au atâta nevoie. Ei vor fi  
benefi ciarii acestei mari reali-
zări a noastre”, a explicat Ma-
rius Grecu, primarul comunei 
Axente Sever. 

Laudele prefectului 
Răcuciu

Prezent la inaugurarea sec-
ţiei de poliţie din Axente Se-

ver, prefectul  Horaţiu Răcu-
ciu a explicat că este vorba de 
un concept în care crede. „Po-
liţia rurală este un demers, un 
concept în care eu cred. Îm-
preună cu conducerea Poliţiei 
eu cred că vom reuşi să îl im-
plementăm şi să reglementăm 
toate problemele care vor apă-
rea pe parcurs. Va fi  un lucru 
bun şi vom reuşi împreună. 
Am sprijinit acest demers de 
a funcţiona secţia la Axente 
Sever, pentru că este mai în 
centrul zonei arondate şi este 
un sediu foarte bun acesta”, a 
apreciat Răcuciu.  A. P.

Pentru intervenţii la nouă drumuri judeţene şi construc-
ţia unor poduri la Moşna, Nou Român şi Nemşa, Consiliul 
Judeţean a realocat 2,5 milioane de lei, la sfârşitul lunii 
august. Printre altele, vor fi  reparate DJ 141E-DN 14 
Colonia Târnava-Târnava (55.000 lei) şi DJ 142H Bazna-
Bazna Băi (390.000 lei).

Contract 6R15 Reabilitare DN14 Sibiu - Mediaș - Sighi-
șoara km0+000 - km51+100; km57+500 - km89+400
¤ Lungime: 79.77 km
¤ Finanţare: Banca Europeană de Investiţii şi Guvernul 
României
¤ Proiectant: Strabag AG
¤ Consultant: Spea Engegneria Europea S.p.A
¤ Constructor: Strabag AG 
¤ Lucrări de artă - poduri: 23, podeţe: 175
¤ Termen începere: martie 2011
¤ Termen estimat fi nalizare: martie 2013
¤ Perioadă garanţie: 24 luni
¤ Stadiul actual: contractul de lucrări a fost atribuit

Din bugetul judeţului

Fişa tehnică

CONTRACT

24
de luni vor avea 
garanţie lucrările

Staţiune modestă
Doar 599 de bugetari au primit, 
anul trecut, bilete de odihnă şi 
tratament pentru Bazna, ceea 
ce situează staţiunea din veci-
nătatea Mediaşului pe un mo-
dest loc 34 în clasamentul 
staţiu nilor balneoclimaterice 
din România, din punct de ve-
dere al repartiţiilor, întocmit de 
econtext.ro. Astfel, topul este 
condus de Covasna, cu peste 
16.000 de bilete, şi încheiat de 
Eforie Sud, unde au luat bilete 
doar 220 de angajaţi de la stat. 
Mai căutată decât Bazna a fost 
Tinca, jud. Bihor (766 de bile-
te), iar sub staţiunea sibiană se 
afl ă Calacea, jud. Timiş (424 de 
bilete).  A. L.

Târguri şi pieţe în 
luna septembrie

¤ Târguri generale
15 septembrie - Arpaşu de Jos
24 septembrie - Stejărişu
15, 22, 29 septembrie - Mediaş
16, 23, 30, septembrie - Agnita
10, 17, 24 septembrie - Răşinari
11, 15, 25 septembrie - Tălmaciu
14 septembrie - Bârghiş, Gura 
Râului
18 septembrie - Dumbrăveni
19 septembrie - Poiana Sibiului
25 septembrie - Cornăţel
27 septembrie - Ludoş

¤ Târguri de animale
9 septembrie - Aţel
10, 24 septembrie - Blăjel
18 septembrie - Jina
20 septembrie - Arpaşu de Jos
25 septembrie - Cristian, 
Soroştin

Pe scurt

Amplasamentul actual al şoselei nu va fi  schimbat

DISCONFORT | Pentru circulaţia rutieră se vor impune rute ocolitoare

Sibiu - Mediaş - Sighişoara, 
drum în lucru
Doi ani de stres îi aşteaptă pe şoferii care parcurg des drumul Sibiu-Mediaş-Sighişoara. Reabilitarea începe 
dinspre Sibiu şi va dura, potrivit contractului, 24 de luni. Din câte se vede, echipele de lucru se află deja în 
unele puncte de pe traseu.

Şcoli corigente
Una din şase unităţi de învăţământ nu este 
pregătită pentru începerea anului şcolar.

Secţie nouă de poliţie

Tradiţionalul raliu al căruţelor din 
localitatea Marpod ia startul mâine, 
la ora 10.00, iar programul cuprinde 
probe noi faţă de toate ediţiile ante-
rioare. Parti cipanţii, pe care regula-
mentul îi avertizează că trebuie să fi  
împlinit vârsta minimă de 14 ani, vor 
trebui să se prezinte cu o oră mai 
devreme, pentru instructajul obliga-
toriu şi verifi carea atelajelor. Ei îşi 
vor demonstra îndemânarea la între-
cerea de căruţe cu un cal, călăritul 
fără şa şi proba de forţă şi tehnică. 
Premiile vor consta din echipamente 
pentru cai şi furaje.

Evenimentul este organizat de pri-
măria comunei Marpod, în colabora-
re cu Asociaţia GAL Microregiunea 
Hârtibaciu, Daniela’s Bastelstube, 
GreenCanter, MIMAtelier şi Furaje 
Helian Oil Sibiu.

CLICK | Cai-putere la Marpod
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Meditur a lansat un anunţ 
de licitaţie şi este dispusă să 
cheltuiască 120.000 de euro, 
fără TVA, pentru implementa-
rea în trei luni a noului sistem 
informatic. Principalele nou-
tăţi care vor fi  introduse con-
stau din sisteme inteligente de 
contorizare a călătorilor, bile-
te tipărite pe hârtie termică, 
sisteme GPS şi schimb de da-
te în timp real între mijloace-
le de transport şi dispecerat.

Ticketing electronic
Investiţia promite să schim-

be total „faţa” transportului 
public urban. Din detaliile da-
te publicităţii, deocamdată, de 
societatea Meditur, primele di-
ferenţe pe care le vor observa 
medieşenii se referă la valida-
rea titlurilor de călătorie. Deşi 
actualele aparate vor mai fi  
menţinute în funcţiune - pen-
tru biletele pe hârtie normală, 
în autobuze şi troleibuze vor 
mai apărea încă 32 de valida-
toare noi, pentru bilete şi abo-
namente. Tipărite pe hârtie ter-
mică, noile bilete vor fi  vala-
bile pentru două călătorii. La 
urcare, pasagerii introduc bi-
letul în fanta validatorului, iar 
acesta tipăreşte pe două rân-
duri informațiile privind ora, 
data şi seria vehiculului. Po-
sesorii abonamentelor pe su-

port electronic vor fi  cei mai 
relaxaţi, aceştia vor putea va-
lida călătoria „contactless”, 
adică doar apropiind de apa-
rat geanta sau buzunarul în 

care se afl ă cardul. Achiziţiona-
rea biletelor şi abonamentelor 
devine şi ea mai uşoară, dato-
rită a două noi puncte de vân-
zare şi instalării a nouă auto-
mate. Titlurile de călătorie vor 

putea fi  verifi cate tot electronic, 
cu ajutorul a şase terminale.

Comunicare online
Computerul de bord insta-

lat în fi ecare mijloc de trans-
port va permite comunicarea 
cu dispeceratul Meditur atât 
prin intermediul mesajelor vo-
cale, cât și al celor scrise. Dispo-
zitivul va oferi informații des-
pre traseul parcurs de vehicul, 
eventualele abateri față de tra-
seul și orarul prestabilit, vite-
za, traseul, foaia de parcurs a 
șoferului şi chiar fi șa de revi-
zii a vehiculului. În total, vor 
fi  achiziţionate 32 de astfel de 
computere. Informatizarea dis-
peceratului mai presupune 
achiziţia unei aplicaţii web şi 
a aparatelor GPS.

RADICAL | Modernizarea transportului în comun

Schimbări la Meditur
Societatea de transport public din Mediaş se 
dotează cu echipamente inteligente pentru 
monitorizarea şi controlul călătoriilor.

INTERES

23 
septembrie este 
data-limită pentru 
depunerea ofertelor

„Săgeţile” 
lui Iohannis
Mediaşul este un fel de Taiwan 
pentru Sibiu, sau cel puţin aşa 
crede primarul Sibiului, Klaus 
Iohannis. În calitatea sa de pre-
şedinte al Forumului German, 
Iohannis a fost întrebat într-o 
conferinţă de presă cu privire la 
pregătirea alegerilor locale de 
anul viitor. În acest context, el a 
dat de înţeles că nu are ambiţii 
prea mari în ceea ce priveşte 
opţiunile electorale ale medie-
şenilor. „E greu de crezut că 
vom avea un candidat. Ştiţi cum 
e cu Taiwanul ? Este o ţară, du-
pă părerea lor, independentă şi 
fac ce vor. Din punctul de vede-
re al Chinei, este o provincie re-
belă. Nu ne comparăm noi cu 
China şi nici Mediaşul cu Tai-
wanul, dar modul în care se văd 
unii pe ei şi noi pe ei este oare-
cum diferit“, a conchis Iohannis. 
 A. L.

Oraş cam prăfuit
Măsurătorile din Mediaş au ară-
tat depăşiri ale limitelor accep-
tate în ceea ce priveşte praful 
din aer. Declaraţia a fost făcută 
de Daniela Stoica, directorul 
executiv al Agenţiei Regionale 
pentru Protecţia Mediului Sibiu, 
la începutul acestui an. „Pe pri-
mul semestru al acestui an, la 
Sibiu şi Copşa Mică nu s-a înre-
gistrat nici o depăşire a valori-
lor-limită la indicatorii monitori-
zaţi: dioxid de sulf, oxizi de car-
bon, oxizi de azot, ozon şi pul-
berile. Doar la Mediaş s-au înre-
gistrat 12 depăşiri pentru praf“, 
a precizat Stoica. Totodată, ana-
lizele celor de la Protecţia 
Mediului evidenţiază scăderea 
poluării cu metale grele, însă pe 
o rază de 40 km în jurul Copşei 
Mici există încă depăşiri faţă de 
limitele admise ale concentraţii-
lor de zinc şi plumb.  A. L.

Pe scurt EDITORIAL

La mulţi ani 

de Ziua Gazistului!

de Milu Oltean

Nouă automate de bilete vor fi  instalate în Mediaş

Cred că Mediaşul ultimilor zece ani a mers fără îndoială înainte, 
schimbările sunt evidente într-un oraş care imediat după Revoluţie 
s-a clătinat din temelie odată cu dispariţia, an de an, a coloşilor in-
dustriali. Mersul lucrurilor putea fi  şi mai alert, dar a nu remarca 
schimbările în bine mi se pare o lipsă a unei vederi de ansamblu. 
Dincolo de toate strategiile, echilibrele şi dezechilibrele, motorul în 
jurul căruia s-a regrupat strategic Mediaşul a fost gazul metan.

Făcând referire la ceea ce s-a întâmplat la Mediaş în ultimii 10-15 
ani, se poate spune că, an după an, în jurul industriei gaziere pe post 
de locomotivă, s-au aliniat o serie de fi rme care fac afaceri în dome-
niu, sau colateral, şi care la rândul lor au reuşit să menţină şi să dez-
volte locuri de muncă, dar mai ales să le plătească salarii medieşe-
nilor. Pe de altă parte, un loc devine puternic şi important şi dacă 
din punct de vedere economic înseamnă ceva. Iar alinierea în spa-
tele celor două societăţi naţionale, devenite ulterior, Romgaz şi Trans-
gaz a însemnat creştere economică, ce a asigurat şi o anumită pros-
peritate a locului. În acest context, administraţia a reuşit să adune 
mai mulţi bani la buget din taxe şi impozite, fapt care a permis ela-
borarea de strategii de dezvoltare pe termen mediu şi lung. Nu spun 
că Mediaşul se învârte exclusiv în jurul industriei gaziere, doar că 
aceasta constituie o componentă majoră în angrenajul care a făcut 
ca acest oraş să nu cadă în anonimatul altor oraşe puternic industri-
alizate, dar care nu au reuşit să-şi câştige o identitate post-revoluţi-
onară. Înainte de toate, ai nevoie de o strategie temeinică, iar aceas-
ta cade în sarcina celor care administrează oraşul, dar în acelaşi ca-
dru ai nevoie de actori importanţi în viaţa economică a oraşului, pen-
tru a elabora strategii sustenabile şi care să dea roade în viitor. Mul-
ţi vor spune că în comparaţie cu potenţialul pe care-l au Romgaz şi 
Transgaz, mâna de ajutor pe care aceste societăţi o întinde comuni-
tăţii este neconcludentă şi îşi aduc aminte doar de sponsorizările di-
recte către Spitalul Municipal şi în achiziţionarea pentru comunita-
te a unei automăturători. Dacă stăm strâmb şi judecăm drept, la un 
simplu calcul al impozitelor şi taxelor pe care cele două societăţi le 
virează anual spre bugetul local ajungem la o sumă consistentă, pe 
de altă parte, sponsorizările se îndreaptă spre şcoli, spre copii talen-
taţi, spre diferite organizaţii neguvernamentale, spre diferite obiecti-
ve de interes local, spre numeroase acţiuni, iar o contabilizare a tu-
turor acestora ar creiona un posibil impact în viaţa publică, econo-
mică şi socială a urbei. 

La Mediaş au fost prezenţi în acest an unii dintre cei mai valo-
roşi şahişti ai momentului, echipa de fotbal a terminat cu fruntea sus 
campania în Europa League, echipa de baschet se pregăteşte să adu-
că în premieră titlul în burgul de pe Târnava Mare, după ce anul tre-
cut a adus Cupa României, zilele acestea la Mediaş are loc MECEFF.

Toate aceste evenimente n-au lăsat Mediaşul să moară. Ba, mai 
mult, îl transformă continuu într-un brand valoros şi îi asigură vizi-
bilitate în ţară şi în lume. Cezarul merită ce-i al lui, aşa că: 

La mulţi ani de Ziua Gazistului!

Alex PÎNTEA

Sensul giratoriu de la inter-
secţia străzilor Academician 
Ioan Moraru şi Carpaţi este 
aproape pregătit să fi e dat în 
folosinţă. Municipalitatea a de-
cis să reamenajeze respectiva 
intersecţie, în vederea asigu-
rării fl uenţei trafi cului rutier, 
dar şi pentru prevenirea acci-
dentelor de circulaţie în aceas-
tă zonă. Lucrările sunt, acum, 
în plină desfăşurare. Pentru ca 
circulaţia troleibuzelor să nu 
fi e perturbată, în interiorul gi-
raţiei de la podul mare a fost 
montat un stâlp pentru susţi-

nerea reţelei electrifi cate. „Pri-
mul sens giratoriu din munici-
piul Mediaş este aproape rea-
lizat. Angajaţii societăţii care 
se ocupă de această investiţie 
au realizat până la această da-
tă giraţia propriu-zisă, iar stâl-
pul pe care va fi  aşezată reţea-
ua electrifi cată pentru circula-
ţia troleibuzelor este şi el în 
stadiul de fi nalizare. Acest sens 
giratoriu a fost amenajat într-
o intersecţie extrem de circu-
lată. Prin intermediul acestu-
ia, noi considerăm că regle-
mentăm o situaţie de trafi c gre-
oi în Mediaş şi, spre bucuria 
medieşenilor, avem în vedere 

în continuare realizarea unor 
astfel de sensuri giratorii în zo-
ne intens circulate”, a promis 
viceprimarul Floarea Taropa. 

Date tehnice
Sensul giratoriu de la po-

dul mare peste râul Târnava 
Mare va avea o rază interioa-
ră de şase metri, iar raza ex-
terioară va fi  de 13 metri. Rea-
lizarea proiectului presupune 
atât lucrări pentru terasamen-
te în care se vor executa lu-
crări de drum, săpături pentru 
realizarea geometriei proiecta-
te, cât şi lucrări la sistemul ru-
tier.

Giratoriul e aproape gata



Aurelian LUNGU

„Dacă vreţi cu adevărat să 
luaţi har sfi nţitor de la aceşti 
sfi nţi, veniţi către ei cu credin-

ţă deplină, cu evlavie, cu cu-
răţia minţii, a inimii şi a sufl e-
tului, pentru că ei au mare în-
drăzneală către Dumnezeu şi 
pot mijloci pentru noi toţi îna-

intea tronului ceresc. Nu ve-
niţi, însă, să-i rugaţi pe sfi nţi 
lucruri pentru care ei nu s-au 
rugat niciodată. Sfi nţii împăr-
tăşesc cu totul gândul lui Dum-
nezeu”, i-a îndemnat pe me-
dieşeni părintele ierodiacon 
Iustinian Stoica, din delegaţia 
athonită care a adus pentru 
prima oară în România moaş-
tele Sf. Ioan Botezătorul, ale 
Sf. Apostol şi Evanghelist Ma-
tei, ale Sf. Arhid. Ştefan şi ale 
Sf. Muceniţe Varvara.

Impresionaţi profund
Deşi micile incidente nu au 

lipsit, decenţa a fost cuvântul 
de ordine de-a lungul celor pa-
tru zile în care moaştele s-au 
afl at la Mediaş şi Bazna. „Sunt 
foarte fericită că am venit la 
această sărbătoare a credincio-
şilor medieşeni. M-aş fi  bucu-
rat să fi e alături de noi din pri-
ma zi ÎPS Laurenţiu, aşa cum 
se anunţase, dar mai impor-

tant este că trăim acest mo-
ment unic în viaţă”, a mărtu-
risit Corina, o tânără sosită la 
catedrală cu un prunc în bra-
ţe. Emoţiile au fost şi mai pu-
ternice pentru cei afl aţi la vâr-
sta senectuţii. „Nu credeam să 
apuc o zi ca aceasta, la cât de 
greu ne era înainte să ne măr-

turisim credinţa”, a mărturisit 
pensionara Marioara T. La pri-
mirea moaştelor a participat 
şi o parte din lotul naţionalei 

de fotbal U-21 a României, îna-
intea meciului decisiv cu Li-
tuania.

Pledoarie pentru unitate
Doar credinţa mai poate sal-

va România, este de părere 
omul de afaceri Mircea Ves-
can, căruia i se datorează or-

ganizarea întregului eveniment. 
„Simt o mare împlinire sufl e-
tească şi mă bucur că şi me-
dieşenii mei pot să împărtă-
şească bucuria sărutării şi în-
chinării la sfi ntele moaşte de-
puse în catedrală. A fost o do-
rinţă năprasnică de a fi  împre-
ună cu medieşenii în faţa aces-
tor moaşte. Poate că şi ei vor 
simţi ce am simţit eu şi anu-
me că românii trebuie să fi e 
uniţi. Nu trebuie să aibă dife-
renţe de culori politice, dife-
renţe de regiuni ale ţării de un-
de îşi trag obârşia, toţi suntem 
români şi toţi trebuie să fi m 
uniţi pentru ca să scoatem ţa-
ra asta din marasmul în care 
se afl ă”, a apreciat Vescan.
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RĂSPLATĂ | Feţele bisericeşti i-au învăţat pe medieşeni cum să se roage sfinţilor

Bucurie duhovnicească
Înălţare sufletească şi comuniune cu cele sfinte. Asta au simţit, în ultimele zile, sute de 
medieşeni veniţi să sărute moaştele aduse de la Muntele Athos.

Medieşenii s-au înghesuit la catedrală de la primele ore ale dimineţii

MIRCEA VESCAN | organizator
„Nici politicienii, nici fi losofi i nu vor reuşi 
să facă vreodată ceea ce poate să facă 
credinţa strămoşească pentru poporul nostru.“

Contract 
în Germania
Compania Dafora Mediaş, con-
trolată de omul de afaceri 
Gheorghe Călburean, a anunţat 
semnarea unui contract în va-
loare de 15 milioane de euro cu 
fi rma Geotherm Solarpark 
Nordhastedt GmbH din Germa-
nia, pentru servicii de foraj în 
domeniul apelor geotermale. 
„Este un pas important pentru 
noi, deoarece este primul con-
tract de foraj pe care îl vom rea-
liza în Germania. Suntem bucu-
roşi că facem paşi importanţi în 
punerea în practică a strategiei 
companiei noastre de a ajunge 
la un echilibru între contractele 
de foraj internaţionale şi cele de 
pe piaţa internă“, au precizat 
reprezentanţii Dafora. Contrac-
tul se întinde pe doi ani, cu po-
sibilitatea prelungirii ulterioare. 
Capitalizarea Dafora depăşeşte, 
în acest moment, 18 milioane 
de euro.  A. L.

Contrabandişti 
prinşi
Două persoane au fost reţinute 
pentru trafi c cu ţigări de contra-
bandă, în urma unor descinderi 
spectaculoase făcute de „mas-
caţii“ de la Serviciul Poliţiei de 
Intervenţie Rapidă (SPIR) în 
Mediaş şi în alte localităţi din 
nordul judeţului, precum şi în 
localitatea Topliţa (jud. Har-
ghita). Potrivit Inspectoratului 
de Poliţie al judeţului Sibiu, lu-
crătorii Serviciului de Investigare 
Fraude şi cei de la SPIR au efec-
tuat, la începutul acestei săptă-
mâni, 13 percheziţii domiciliare 
în judeţul Sibiu, în localităţile 
Mediaş, Dumbrăveni, Blăjel şi 
Bazna, precum şi în Topliţa. Ei 
au găsit 6.397 de pachete de ţi-
gări care nu aveau aplicate tim-
bre fi scale valabile pe teritoriul 
României, provenind din Ucra-
ina şi Republica Moldova, dar şi 
79 de litri de alcool.  A. L.

Pe scurt
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Deşi în calendarele 
ortodoxe Duminica 
aceasta poartă numele de 
„convorbirea lui Iisus cu 
Nicodim“, trebuie să 
recunoaştem că cele cinci 
versete ce le conţine sunt 
numai parte din această 
convorbire care dăruieşte 
fundament desăvârşit 
credinţei noastre. 

Dintâi, ne-am întrebat oa-
re de ce Părinţii Bisericii, al-
cătuitori ai acestei împărţiri de 
text dumnezeiesc - strâns în-
tre coperţile Evangheliarului - 
nu au lăsat convorbirea întrea-
gă, adică pornind de la Ioan III, 
1 până la capăt Ioan III, 21. Şi 
mi-am adus aminte de înţelep-
ciunea de demult a bătrânilor 
care spuneau că niciodată în 
arc nu aşezi mai multe săgeţi, 
de vrei să-ţi nimereşti prada. 
Şi mai apoi mi-am adus aminte 
că, în fond, convorbirea aceas-
ta (din Ioan III) se va încheia 
(dacă s-a încheiat vreodată...) 
cu gestul de ucenic deplin pe 
care Nicodim, dimpreună cu 
Iosif din Arimateea, îl va face 
la momentul în care cele ros-
tite la întuneric se cereau ade-
verite la lumina faptelor ca-
maradereşti (Ioan 19, 39 ş.u.).

Întâia mărturie
Iată dar că numai o parte a 

discuţiilor de taină ne este pu-
să la inimă de ritmul liturgic 
al Bisericii. Să nu uităm că, în 
ordinea trupului liturgic, care 
în Biserica Ortodoxă îşi mar-
chează începutul cu 1 septem-
brie, aceasta este cea dintâi 
mărturie: „Că într-atât a iubit 
Dumnezeu lumea, încât pe 
Fiul Său Cel Unul Născut L-a 
dat, pentru ca tot cel ce crede 
într-Însul să nu piară, ci să ai-
bă viaţă veşnică“ (Ioan 3, 16). 
Şi desigur, de la această măr-
turie despre Sine - a lui Dum-
nezeu despre Dumnezeu - tre-
buie să plece fundamentarea 
întregii noastre credinţe. Este 
clar că Evanghelistul Ioan, tre-
când prin cuvinte convorbirea 
între Nicodim şi Hristos Dom-
nul, face lucrul pedagogului. 
Mai întâi arată că fără Botez 
(Ioan 3, 3 şi 3, 5), şi acela te-
me luit pe veşnicia dragostei 
jertfi toare a lui Dumnezeu, nu 
se intră în Împărăţia Cerurilor, 
pentru ca, mai apoi, să arate 
că, în fond, un Botez despre 
al cărui conţinut nu ştii şi nu 
trăieşti nimic, n-are folos de-
cât în iconomia Duhului şi ni-
cidecum în lucrarea spre de-
săvârşire. 

Nu putem fi  superfi ciali
Impresionat că prima pagi-

nă a evangheliei liturgice con-
ţine această declaraţie de dra-
goste a lui Dumnezeu către lu-
me, lumea aceasta pe care o 
boscorodim mai tot timpul, 
dar care în ochii lui Dumne-
zeu are valoare preaplină. Es-
te dragostea aceea care ţine 
într-însa adevărul credinţei 
noastre. Nu de puţine ori rămâ-
nem analfabeţi în Ortodoxie, 
pentru că nu-L iubim sufi cient 
pe Dumnezeu, pentru că aşa 
cum suntem superfi ciali în ce-
ea ce numim, pământeşte, dra-
goste, suntem superfi ciali şi în 
dragostea către Dumnezeu. 
Cântăm, citim la Scriptură, în-
văţăm pe de rost zeci de pa-
gini din cutare sau cutare au-
tor, dar în dragostea noastră 
n-am crescut în nici un chip, 
n-am încercat, înainte de a da 
conţinut de cuvinte mărturiei 
noastre, să dăm conţinut de 
dragoste, de adevăr viu...

Pocăinţă şi smerenie
Vorbind despre credinţă, 

Avva Paisie Aghioritul - pe ca-
re l-am amintit şi în predica 
trecută - o leagă mereu de pocă-
inţă şi smerenie. Iar la o între-
bare - care ne priveşte şi pe 
noi - părintele dă un răspuns 
a cărui luciditate aduce cu cea 
evanghelică: „Părinte, dacă ci-
neva nu trăieşte în pocăinţă, 
dar slavosloveşte pe Dumne-
zeu, este primită de Dumne-
zeu slavoslovia lui?“ „Nu. Cum, 
oare, să primească Dumnezeu 

această slavoslovie? Unuia ca 
acestuia îi trebuie lucru întru 
pocăinţă. Căci dacă rămâne în 
păcat, la ce îi foloseşte să spu-
nă: «Slavă Ţie, Celui ce ne-ai 
arătat nouă lumina...»? Aceas-
ta înseamnă obrăznicie. Ceea 
ce se potriveşte să spună este 
numai aceasta: «Îţi mulţumesc, 
Dumnezeul meu, că nu trimiţi 
un trăsnet să mă ardă», pen-
tru că acest fel de slavoslovie 
are pocăinţă“ (Cuv. Paisie 
Aghioritul, Cuvinte duhovni-
ceşti, III, (...), Ed. Evanghelis-
mos, Buc., 2003, p. 184).

Cheia Crezului
Poate că e motivul pentru 

care, în permanenţă, Biserica 
cere reafi rmarea credinţei, măr-
turisită la Botez, naştere de 
sus, din apă şi din Duh, a că-
rei cheie este tocmai: „Cel ce 
crede într-Însul nu este jude-
cat, dar cel ce nu crede a şi 
fost judecat..., fi indcă nu a cre-
zut în numele Celui Unul-Năs-
cut, Fiul lui Dumnezeu...“ (Ioan 
3, 18).

Pentru că mereu în icono-
mia Bisericii, Taina Pocăinţei, 
botezul lacrimilor, a însemnat 
o reaşezare în taina cu Dum-
nezeu a Împărăţiei Sale, fără 
de care nu există mântuire. În 
acest sens s-au referit toţi Pă-
rinţii Bisericii la Taina Spove-
daniei. Ca o baie care readu-
ce curăţia Botezului.

Momentul examinării
Poate că Biserica a rânduit 

la începutul anului liturgic, bi-
sericesc, ca primă Evanghelie 

aceasta, aducându-ne mereu 
aminte de cuvintele Sfântului 
Niceta de Remessiana, care, 
referindu-se la scrutinul de în-
trebări şi răspunsuri care este 
conţinut în slujba Botezului, 
sublinia: „Cred că i s-a spus 
scrutin pentru că este momen-
tul încercării şi al examinării. 
Este necesar să punem la încer-
care de mai multe ori urechea 
- cea care a transmis memori-
ei noastre învăţăturile de cre-
dinţă, pentru a verifi ca în ce 
fel a reuşit memoria să reţină 
şi cât din cea ce a ascultat, şi 
cu ce inimă a primit învăţătu-
ra căreia trebuie să fi e fi delă 
(...)“, continuând mai apoi (în 
legătură cu lepădările de sata-
na şi mărturisirea Crezului), 
„în mod cert în toate păcate-
le care sunt comise nu lipseşte 
lucrarea diavolului - prin aceas-
ta înţelegând fi e maşinaţiuni-
le aceluia, fi e seducţiile sale. 
În acţiunea de a se elibera de 
acest mare rău şi de a se eli-
bera din lanţurile în care acest 
duşman ne-a legat mâinile la 
spate, catehumenul pronunţă 
cu sinceritate: «Cred în Dum-
nezeu Tatăl, Atotţiitorul» şi res-
tul simbolului de credinţă“.

Iată dar cum, învăţând des-
pre iubire, învăţăm şi să iubim 
ceea ce Dumnezeu ne-a dăru-
it - Ortodoxia ce-L poartă pe 
Hristos în bucuria cerului. Că-
tre noi, păcătoşii şi neatenţii 
la tezaurul de cer azuriu care-
l ţine în sine Biserica.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Locaşul de închinare

săptămâna 9 – 15 septembrie

9 Vi  Sf. şi Drepţii părinţi Ioachim şi Ana; †) Sf. Cuv. 
 Dimitrie de la Vorona; Sf. Mc. Severian; Cuv. 
 Teofan Mărt. (Post) 
10 Sâ  Sf. Mc. Minodora, Mitrodora şi Nimfodora; 
 Sf. Pulheria împărăteasa (Sâmbăta dinaintea 
 Înălţării Sf. Cruci) 
11 Du  Cuv. Teodora din Alexandria; Cuv. Eufrosin. 
 Duminica dinaintea Înălţării Sf. Cruci (Convorbirea 
 lui Iisus cu Nicodim); Ap. Galateni VI, 11-18; 
 Ev. Ioan III, 13-17; glas 4, voscr. 2 
12 Lu  Sf. Mc. Autonom, Macedonie şi Teodul (Odovania 
 Praznicului Naşterii Maicii Domnului) 
13 Ma  † Înainteprăznuirea Înălţării Sf. Cruci; Sf. Sfinţit 
 Mc. Corneliu Sutaşul; †) Cuv. Ioan de la Prislop 
14 Mi  (†) Înălţarea Sf. Cruci (Post negru) 
15 Jo  †) Sf. Ier. Iosif cel Nou de la Partoş; Sf. M. Mc. 
 Nichita Romanul

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica dinaintea Înălţării Sf. Cruci (Ev. Ioan III, 13-17)

Convorbirea cu Nicodim

Identitatea unei comunităţi 
din toate punctele de vedere 
este exprimată de identitatea 
şi specifi cul locaşului de închi-
nare, de biserica ce se impu-
ne prin măreţie şi frumuseţe, 
grupând împrejurul ei toată 
sufl area unei aşezări umane. 
Locaşul de închinare este ex-
presia a ceea ce omul poate 
oferi mai frumos şi mai bun 
lui Dumnezeu, prin consacra-
rea acestui spaţiu liturgic, pen-
tru a deveni nu numai un loc 
sfi nţit, ci şi unul sfi nţitor.

Chemarea
Prin funcţia ei liturgică şi 

spirituală biserica – locaş de 
închinare – cheamă la sine prin 
glasul clopotelor, la vreme de 
rugăciune, pe toţi credincioşii, 
pentru a-i uni cu Dumnezeu, 
cu cerul, pentru a-i „îndum-
nezei”, prin puterea Duhului 
Sfânt, care lucrează în Sfi nte-
le Taine şi prin aceasta, pen-
tru a-i uni între ei, spre a for-
ma o unitate deplină cu Hris-
tos. În adunarea eclesială, prin 
împărtăşirea cu Trupul şi Sân-
gele Mântuitorului în cadrul 
Sfi ntei Liturghii se reconsti tuie 
Trupul tainic al Domnului, 
Sfânta Biserică, al cărui cap 
este Hristos, iar noi suntem 
mădulare fi ecare în parte (cf. 
I Cor. 12, 27).

Împreună
Unitatea bisericească crea-

tă şi grupată în jurul aceluiaşi 
altar sau aceluiaşi preot se nu-
meşte parohie, de la termenul 
grecesc paroikia – care însem-
nează a locui împreună, a fi  
în acelaşi loc. Parohia nu este 
doar o unitate administrativ-
bisericească, ci mai presus de 
toate este o realitate spiritua-
lă, în cadrul căreia fi ecare cre-
dincios îşi afl ă menirea sa în 
relaţie cu Dumnezeu, – câştiga-
rea mântuirii. Ea este unitatea 
cea mai mică a Bisericii ca trup 
mistic al lui Hristos şi se ma-
nifestă ca un organism alcă-
tuit din mai multe elemente.

Preotul-paroh
Conducătorul parohiei, ca-

pul văzut al acestei organism, 
este preotul-paroh, care îl re-
prezintă pe Hristos, Capul ne-
văzut al Bisericii şi lucrează 
în numele Lui. Preotul conti-
nuă şi împlineşte cele trei slu-
jiri ale Mântuitorului, de Pro-
fet, Arhiereu şi Împărat, prin 
lucrarea învăţătorească – ves-
tind Evanghelia Cuvântului lui 
Dumnezeu, prin cea sfi nţitoa-
re – săvârşind sfi ntele slujbe, 
Sfânta Liturghie, Sfi ntele Tai-
ne şi Ierurgiile bisericeşti, iar 

prin cea conducătoare – pur-
tând o permanentă grijă pă-
rintească faţă de credincioşi, 
pentru a-i conduce pe calea 
mântuirii. De aceea fi ii săi du-
hovniceşti îl numesc ca preot 
„părinte” spiritual.

Conştiinţa de enoriaş
Între îndatoririle credincio-

şilor, prima şi cea mai impor-
tantă este conştiinţa de enori-
aş, conştiinţa apartenenţei la 
o parohie, la un altar, la un 
slujitor al altarului şi la un pă-
rinte duhovnicesc. În felul aces-
ta parohia devine pentru fi e-
care enoriaş o mare familie 
spirituală în cadrul căreia el a 
intrat prin Taina Sfântului Bo-
tez şi a Mirungerii, primite în 
pruncie, s-a dezvoltat, întărit 
şi hrănit duhovniceşte prin ce-
lelalte Sfi nte Taine ale Biseri-
cii. Baia lacrimilor, Sfânta Spo-
vedanie oferă credinciosului îm-
păcarea cu Dumnezeu şi bal-
sam sufl etului rănit de păcat, 
pentru a putea atinge punctul 
de maximă comuniune, uni rea 
cu Hristos, prin împărtăşirea 
cu Preacuratul Trup şi Scumpul 
Sânge, în Taina Euharistiei. În 
vreme de încercare şi suferin-
ţă, prin Sfânta Taină a Maslu-
lui, credinciosul dobândeşte 
sănătate sufl etească şi trupeas-
că. Dragostea care îi uneşte pe 
cei ce doresc să vieţuiască îm-
preună „în Domnul” este bine-
cuvântată prin Taina Cununi-
ei. Tot ceea ce este în afara cu-
nuniei este „spurcăciune” îna-
intea lui Dumnezeu. Dintre 
credincioşi sunt aleşi şi cei ca-
re, urmând o chemare specială 
numită vocaţie, sunt instituiţi, 
după pregătirea necesară, în 
treptele ierarhiei de drept di-
vin: diaconi, preoţi şi episcopi.

Pentru o parohie vie
(…) Desprinderea credincio-

şilor de Biserică spre a-şi cău-
ta în afara ei liman, cât şi ab-
senţa şi dezertarea unora de 
la îndatoririle lor, vor duce la 
pierderea conştiinţei de enori-
aş, la desprinderea din comu-
nitatea spirituală în care s-au 
născut şi au crescut şi, în fi -
nal, la moartea lor spirituală.

Fără o muncă asiduă şi res-
ponsabilă din partea ierarhiei 
bisericeşti şi fără un răspuns 
şi o colaborare conştientă din 
partea credincioşilor o paro-
hie nu poate fi  vie, ci îşi pier-
de caracterul şi esenţa sa supra-
naturală, rămânând doar o sim-
plă realitate administrativă, 
sau uneori chiar mai puţin.

ÎPS Laurenţiu, 
Mitropolitul Ardealului

De ce e importantă credin-
ţa? Pentru că e condiţia esen-
ţială în mântuire, este calea 
prin care noi primim harul di-
vin oferit prin Hristos pentru 
a conlucra împreună cu el la 
mântuirea personală. În defi -
nitiv credinţa nu e o teorie te-
ologică despre atotputernicia 
lui Dumnezeu, ci convingerea 
lăuntrică că Dumnezeu îi va 
împlini rugăciunea celui ce ce-
re. Ea e puterea care ne face 
să murim pentru Hristos de 
dragul poruncii Lui şi să cre-
dem că moartea aceasta este 
pricina vieţii. Ea ne face să so-
cotim sărăcia ca bogăţie, ne-
însemnătatea şi umilirea ca 
slavă şi cinste adevărată, iar 
când nu avem nimic, să cre-
dem că stăpânim toate (II Co-
rinteni 6.10), mai bine zis că 

am dobândit bogăţia cunoştin-
ţei lui Hristos cea nepătrunsă.

Credinţa în Hristos ne dă 
puterea nu numai să dispreţu-
im plăcerile vieţii, ci şi să su-
portăm şi să răbdăm ispita ca-
re vine asupra noastră prin în-
tristări, necazuri şi nenorociri.

Omul modern este pătruns 
de grijile vieţii. Era informaţi-
onală i-a comprimat propriul 
timp de gândire atentând la 
disponibilitatea sufl etului spre 
propria asceză.

Grija zilei de mâine e o gri-
jă presantă. Dumnezeu ne sfă-
tuieşte să trăim prin credinţă. 
Când israelienii erau conduşi 
de Dumnezeu prin pustie nu 
le îngăduia asigurarea zilei de 
mâine - „mâna” se strica, iar 
pâinea cea de toate zilele o ce-
reau pentru azi. Cât de fru-

moase sunt paginile Patericu-
lui. Părinţii Pustiului au trăit 
numai în condiţia credinţei, 
îndrăzneala lor a rămas remar-
cabilă! Ei au crezut cuvântul 
lui Iisus, având mai întâi gri-
jă de mântuire.

Să nu uităm că aproape toa-
te vindecările făcute de Mân-
tuitorul Hristos au trebuit să 
treacă „proba credinţei”. Apos-
tolul Pavel o defi neşte ca încre-
dinţare despre lucrurile nădăj-
duite şi adeverire a celor ne-
văzute (Evrei 11,1). Să ne adu-
cem aminte de episodul cu fe-
meia cu scurgere de sânge că-
reia Mântuitorul îi spune: „în-
drăzneşte! Credinţa ta te-a mân-
tuit!” Avem nevoie de îndrăz-
neală, de curaj responsabil. 

(…) Voia Tatălui se împli-
neşte într-o credinţă responsa-

bilă care depăşeşte limitele ra-
ţiunii. E o absorbire a sufl etu-
lui într-un dincolo al lumii 
acesteia, în modul divin al exis-
tenţei, pentru că ea stă dinco-
lo de limitele omeneşti şi im-
plică o încredere totală a cre-
dinciosului în cele ce crede, o 
îndrăzneală absolută. De ace-
ea cred că Hristos doreşte de 
la toţi credincioşii lumii o li-
nişte de adâncime: Liniştea 
credinţei în Dumnezeu. Exis-
tă în înţelepciunea Sfi nţilor Pă-
rinţi ideea că în jurul unui om 
liniştit se face linişte pe pă-
mânt din cauza „rădăcinilor“ 
lui cereşti. Să ne dorim aces-
te rădăcini cereşti pentru că, 
în defi nitiv, un creştin e atât 
cât crede.

Pr. Cristian Muntean

Să trăim prin credinţă



Cosmin Prişcă, arbitru 
baschet Divizia A şi jurna-
list sportiv, nu stă grozav 
la capitolul „tehnici în 
bucătărie“, însă atunci 
când vine vorba despre 
mâncăruri preferate ar avea 
ce să povestească. Fiindcă îi 
plac ciorbele, ne indică o 
reţetă tradiţională.

REŢETA FAVORITĂ: 
CIORBĂ ŢĂRĂNEASCĂ

Ingrediente: 300-400 g carne de vacă sau de porc mai grasă, 
morcov, pătrunjel, ţelină, o ceapă mijlocie, 1-2 ardei graşi, 3 ro-
şii, 2 cartofi  mijlocii, o lingură cu mazăre boabe, 10-12 păstăi de 
fasole verde, borş sau suc de lămâie, frunze aromate, sare. 
Mod de preparare: Pieptul de vacă sau ciolanul de porc proas-
păt se pune la fi ert în 2 l apă rece cu o linguriţă rasă de sare. 
Se fi erb cca o oră, la foc mijlociu, ca să nu se tulbure supa. 
Zarzavatul şi ceapa, rase prin răzătoarea cu găuri mari, se că-
lesc, 2 minute, cu 2 linguri de untdelemn şi se adaugă în su-
pă, împreună cu fasolea ruptă în bucăţi. După cca 30 minu-
te, se adaugă mazărea. Când carnea şi zarzavatul sunt bine 
fi erte, se pun cartofi i tăiaţi în cuburi mici, ardeii tăiaţi în felii 
subţiri şi roşiile, tăiate în felii de 2 cm grosime.
Ciorba se fi erbe încă 15 minute, ca să se moaie cartofi i, apoi 
se adaugă borşul, completând lichidul şi se sărează după gust. 
Se lasă să mai fi arbă câteva clocote, apoi se ia de pe foc, se 
aromează cu leuştean sau pătrunjel şi se serveşte nedreasă.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 9 septembrie, ora 17: Gaz Metan II Mediaş – Damila 
Măciuca, în cadrul etapei a 4-a a Ligii a III, seria C4.

Sâmbătă, 10 septembrie - Stadion Gaz Metan, ora 21,30: Gaz 
Metan Mediaş – Steaua Bucureşti, în cadrul etapei a 6-a a Li-
gii I.

FESTIVAL DE FILM
Nu rataţi cel mai aşteptat eveniment cultural al anului, Mediaş 
Central European Film Festival! Încă 4 zile de fi lm de cel mai 
înalt nivel. MECEFF programează, până duminică 11 septembrie,  
peste 30 de fi lme de lungmetraj, scurtmetraje (câte două în 
fi ecare dimineaţă) şi 14 documentare (câte unul pe zi, la fi ecare 
sală), din Cehia, Slovacia, Austria, Ungaria, România, Polonia 
şi Slovenia. În ultima zi, duminică, de la ora 18, în Piaţa 
Primăriei are loc festivitatea de premiere şi un concert susţinut 
de Hakeshet Klezmer – Band, după care, de la orele 20,30 
rulează fi lmul premiat în competiţie.

ICOANE PE STICLĂ
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale, de pe 
Şoseaua Sibiului, nr. 5, vă propune pe lângă expoziţia permanentă 
o frumoasă colecţie de icoane pe sticlă realizate de artistul 
medieşean Ioan Eleneş. Program de vizitare: Marţi - Vineri 
13:00 - 17:00, Sâmbătă - Duminică 10.00 - 14:00

SALON DE CARTE
Iubitorii de carte sunt aşteptaţi, până sâmbătă 10 septembrie, 
în Piaţa Corneliu Coposu (parcarea cinematografului „ 
Mediensis”), la un eveniment în premieră la Mediaş: „Salon 
de carte, presă, muzică şi tradiţii artizanale”, organizat de 
Amplus Internaţional Ltd. Bucureşti. Program de vizitare: 8 şi 
9 septembrie – orele 11-21, iar sâmbătă 10 septembrie – orele 
11-16. Intrarea este liberă.

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“, 
eveniment organizat de Primăria Mediaş, Consiliul Local 
Mediaş, Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, Turism şi 
Tineret, în colaborare cu Ambasada Mexicului în România şi 
Muzeul Naţional al Ţăranului Român din Bucureşti. Expoziţia 
de artă populară mexicană prezintă publicului elementele 
purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate ale culturilor 
care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este astăzi naţiunea 
mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea lunii noiembrie.

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori.

Bună. Sunt Alexandra Cozan şi 
sunt mândră că am deja 2 ani 
şi 3 luni. Pentru că sunt cea 
mai mică în familie, mami îmi 
spune cu dragoste „bulinuţă” şi 
sunt foarte fericită când spune 
că sunt mai cuminte decât 
surioara mea mai mare 
Teodora, asta câteodată. Totuşi 
încercăm să nu o supărăm prea 
tare pe mami şi nu ne certăm 
prea des, doar când Teodora nu 
face cum vreau eu. Îmi place 
să mă joc cu maşinuţele, de 

preferinţă cele de culoarea roşie şi să fac „inventarul” 
poşetelor de damă. Când nu sunt nici maşinuţe şi nici 
poşete prin preajmă, o iau pe sora mea şi ne jucăm cu 
plastelina sau colorăm, sau o punem pe mami să ne 
spună o poveste. Atunci sunt cel mai cuminte copil, şi 
dacă nu mă plictisesc ascult cu mare atenţie.

Un domn foarte bine îmbrăcat se prezintă la comisariatul de 
poliţie de care aparţine. Un hoţ care i-a pătruns în casă în tim-
pul nopţii, şi-l furase binişor, fusese prins şi acum se afl a în 
arest.
- E aici hoţul? întreabă el.
- Da, este aici, răspunde comisarul.
- Aş vrea să-l văd.
- Pentru ce?
- Iată pentru ce: a intrat în casă la mine noaptea la ora 2 fă-
ră să-mi trezească nevasta şi aş vrea să-l întreb cum a făcut.

Majoritatea dintre noi suntem obsedaţi de kilogramele în 
plus. Vestea bună este că putem mânca de mai multe ori pe zi 
fără să ne îngrăşăm.  

În general, o persoană activă are nevoie de 2.250 de calorii 
pe zi, să zicem 1.500, în cazul în care încearcă să scape de câ-
teva kilograme care îi dau dureri de cap. Aceste calorii trebuie 
obţinute din alimente care sunt cât se poate de bogate în vita-
mine, minerale şi fi bre. Uitaţi, aşadar, de chips-uri, ciocolată 
sau de semipreparate. Dar nu vă interzice nimeni să luaţi mici 
gustări, mai ales în această perioadă, când sunteţi tentaţi să 
mâncaţi mai mult. Dacă ştiţi să alegeţi alimentele potrivite, 
veţi fi  într-o formă bună şi chiar veţi avea şansa să slăbiţi.

Regulile gustărilor
Nu sunt nici dure şi nu dau nici rezultate miraculoase, dar 

dacă respectaţi câteva indicaţii generale, vă veţi simţi sănătos 
şi uşor. Important este să mâncaţi puţin dar des, pentru a vă 
menţine nivelul de energie de care aveţi nevoie într-o zi, evi-
tând starea de oboseală şi lipsa de concentrare. De asemenea, 
acest program este recomandat persoanelor care suferă de 
indigestii sau care au probleme doar cu digestia mâncărurilor 
grele. Astfel, puteţi încerca cu încredere o gustare uşoară la 
fi ecare trei ore: o felie de pâine şi o felie de brânză sau un bol 
de salată, un fruct ori un iaurt. Dacă se întâmplă să vă îngrăşaţi 
din cauza acestor gustări, înseamnă că trebuie să aveţi mai ma-
re grijă la ce mâncaţi. Concentraţi-vă asupra fructelor şi legu-
melor proaspete care conţin cantităţi apreciabile de apă, pen-
tru a vă menţine corpul hidratat dar şi asigurat cu vitamine. 

Dacă simţiţi un gol în stomac din pricina foamei, încercaţi o 
băutură înainte de a mânca. Asiguraţi-vă că gustarea nu are 
mai mult de 4 g de sare, care conţin 1,6 g sodium. Excesul de 
sodiu poate provoca retenţia de fl uide, tensiune şi pierderi de 
calciu. O felie de pâine conţine 200 mg de sodium, iar o felie 
de şuncă la grătar, 800 mg de natriu. 

Gustări sănătoase
Popcornul făcut acasă are un conţinut scăzut de sare şi za-

hăr şi este o bună sursă de fi bre (1g/25g), necesare pentru 
funcţionarea sănătoasă a stomacului. Şi pentru că se mănâncă 
migălos, boabă cu boabă, vă veţi sătura mai repede şi pentru 
mai mult timp. 25 de grame înseamnă aproximativ 140 de 
calorii. 

Nu uitaţi apoi de crudităţi. Încercaţi porumbul, roşiile, gulii-
le. Sunt uşoare şi pe lângă aceasta asigură vitamine, minerale 
şi fi bre. Portocalele şi legumele roşii ca pătlăgelele şi morcovii 
ajută la menţinerea unui ten curat şi la sănătatea ochilor. De 
asemenea, se consideră că acţionează activ împotriva canceru-
lui, a bolilor de inimă şi de ochi. Broccoli este bogat în calciu şi 
magneziu.  

O altă idee pentru o gustare sănătoasă este iaurtul fără 
grăsimi. Astfel, vă veţi asigura că dieta dvs este bogată în cal-
ciu. Multe femei neglijează acest aspect, nepăsare care condu-
ce mai tîrziu la apariţia osteoporozei. 

Ar mai fi  recomandate şi fructele. Atât cele proaspete, cât şi 
cele uscate conţin antioxidanţi importanţi, vitamine şi minera-
le care întăresc imunitatea celulelor împotriva radicalilor liberi. 
Fructele proaspete conţin multă apă, aşa că au mai puţine ca-
lorii decât cele uscate. 

Deserturi
Prăjiturile din orez sunt cele mai slabe gustări, fi ecare prăji-

tură conţinând doar 0,3g grăsimi şi 37 calorii. 
La fel de sănătoase sunt băuturile pe bază de lapte. O cană 

cu lapte aburind, un milkshake cu tot felul de arome sunt idei 
delicioase care vă asigură necesarul de calciu. Dacă duceţi do-
rul ciocolatei, procedaţi în felul următor: dizolvaţi 3 linguri de 
ciocolată în 250 ml lapte degresat şi puţină apă fi erbinte. 
Conţinutul este gustos şi are 127 calorii.

Gustări sănătoase, pentru o formă bună

Monitorul de Mediaş: Vă gândeaţi acum zece ani că veţi pic-
ta icoane?
I.I.: Niciodată nu m-am gândit. Acum patru ani a fost o în-
tâmplare fericită, şi aşa am ajuns la icoane.

Când aţi fost ultima dată la stadion la un meci de fotbal ?
Nu prea merg în general. Săptămâna aceasta însă am profi tat 
de faptul că s-a jucat la Mediaş România - Letonia, echipele 
de tineret, şi am mers la meci.

Ce îi lipseşte Mediaşului?
Ioan Eleneş: Cel mai deranjant lucru în opinia mea este cură-
ţenia. Sunt câteva străzi foarte murdare în oraş.

IOAN ELENEŞ
|  artist iconar

E.S., pensionar

„Am venit să ne închinăm 
pentru sănătate, pentru 
copii, pentru nepoţi. Să aibă 
sănătate toată lumea, asta 
ne dorim”.

V.I., pensionar

„De când am auzit că vor 
veni în Mediaş am sperat să 
fi u printre primii. Fiecare se 
roagă pentru el, pentru fami-
lia lui, pentru sănătate, şi 
sperăm să benefi ciem de pu-
terea Sfi ntelor Moaşte de a 
face minuni”.

A.T., pensionar

„Am venit pentru Moaştele 
Sfântului Ioan Botezătorul, şi 
pentru celelalte moaşte. Am 
venit să ne rugăm la Dumne-
zeu să ne dea sănătate, liniş-
te în familie”.

I.R., pensionar

„Mi-am dorit foarte mult să 
vin să mă închin la aceste 
moaşte. Înseamnă foarte mult 
pentru credinţa noastră, şi m-
am rugat pentru sănătate pen-
tru toată lumea”. 

Rugă pentru sănătate
Sfintele Moaşte ale Sfântului Ioan Botezătorul, Sfântului Apostol Matei, Sfântului Arhidiacon Ştefan şi ale 
Sfintei Muceniţe Varvara s-au aflat, săptămâna aceasta, în premieră la Mediaş şi în România. Cum au 
primit credincioşii medieşeni acest eveniment, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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PIERDERI

¤ Pierdut certifi cat de înregistra-
re al SC BAHAMAS SRL înregis-
trat în RC cu nr. 32/1950/93, cf 
4922399, cu sediul în Mediaş, 
str. Târgului nr. 28. Îl declar nul. 

LICITAŢII

Primăria comunei Şeica Mare 
organizează în data de 

26.09.2011, ora 10.00, la 
sediu, licitaţie publică 

deschisă în vederea închirierii 
unui imobil cu destinaţia 

birouri. Înscrierile se fac până 
la data de 26.09.2011, ora 
09.00. Informaţii suplimen-
tare se pot obţine la sediul 
instituţiei – Compartiment 
buget fi nanţe contabilitate.

¤ Primăria comunei Chirpăr 
scoate la licitaţie publică în vede-
rea vânzării un imobil situat în 
satul Chirpăr, nr. 389, identifi cat 
cu CF 100176, top 442/1 şi 
443/1. Licitaţia va avea loc în 
data de 23.09.2011, ora 09,00 
la sediul Primăriei Chirpăr. Caie-
tele de sarcini vor putea fi  ridica-
te de la sediul Primăriei înce-
pând cu data de 09.09.2011 şi 
se vor putea depune până în da-
ta de 22.09.2011, ora 12,00. In-
formaţii suplimentare la sediul 
Primăriei Chirpăr sau la telefon 
0269-586.101.
¤ Primăria comunei Chirpăr 
scoate la licitaţie publică în vede-
rea vânzării un imobil teren, si-
tuat în satul Chirpăr, nr. 53, 
identifi cat cu CF100601. Licitaţia 
va avea loc în data de 23.09. 
2011, ora 10,00, la sediul Pri-
măriei Chirpăr. Caietele de sar-
cini vor putea fi  ridicate de la se-
diul Primăriei începând cu data 
de 09.09.2011 şi se vor depune 
până în data de 22.09.2011, ora 
12,00. Informaţii suplimentare 
la sediul Primăriei Chirpăr sau la 
telefon 0269-586.101.
¤ Primăria comunei Chirpăr 
scoate la licitaţie publică în vede-
rea vânzării un imobil teren ex-
travilan, situat în locul numit „la 
cazan“, identifi cat cu CF 100596, 
100597 şi 100598. Licitaţia va 
avea loc în data de 23.09.2011, 
ora 11,00 la sediul Primăriei 
Chirpăr. Caietele de sarcini vor 
putea fi  ridicate de la sediul Pri-
măriei începând cu data de 
09.09.2011 şi se vor depune pâ-
nă în data de 22.09.2011, ora 
12,00. Informaţii suplimentare 
la sediul Primăriei Chirpăr sau la 
telefon 0269-586.101.

Şcoala cu clasele I-VIII 
Şeica Mare scoate la licitaţie 

publică, în data de 
09.09.2011, ora 9, 

următoarele bunuri:
   - 1 roboteză

   - 1 strung
Informaţii suplimentare 
se primesc de la serviciul 

secretariat-contabilitate al 
şcolii, telefon 0269-853.387

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează asistentă medicală. 
Utilizarea computerului este o 
cerinţă obligatorie. Vă rog trimi-
teţi CV la doctor@orangemail.
ro. Informaţii la telefon 0748-
544.238 
¤ Societate comercială angajea-
ză vânzător pentru magazin de 
piese auto-moto. Cerinţe: cunoş-
tinţe minime de mecanică şi 
operare PC. Informaţii la tele-
fon: 0726-383.393
¤ Angajăm vânzătoare magazin 
mobilă, montator manipulant, 
posesor permis cat. B. Informaţii 
la telefon 0745-667.089, 0740-
271.251 
¤ SC Langendorf Mediaş SRL, 
societate mixtă româno-germa-
nă având ca obiect de activitate 
producţia de autobasculante, cu 
sediul în Mediaş, str. Aurel Vlai-
cu nr. 41 (În incinta SC Autome-
canica SA Mediaş) angajează 
personal pentru 1 post de lăcă-
tuş mecanic. Persoana trebuie 
să aibă cunoştinţe de desen teh-
nic, cunoştinţe despre instalaţii 
hidraulice şi instalaţii de frânare 
autovehicule grele. Cunoaşterea 
limbii germane ar constitui un 
avantaj.
¤ CV-urile se depun la sediul so-
cietăţii sau se pot trimite pe 
adresa de mail offi ce@langen-
dorf-medias.ro. Informaţii la te-
lefon 0269-803.615
¤ Spălătoria Clăbuci angajează 
spălători auto, de preferinţă cu 
experienţă. Informaţii se obţin la 
sediul societăţii din str. I.C. Brăti-
anu nr 24, în incinta Medimpact.
¤ Restaurantul Kings situat în 
Mediaş, Şoseaua Sibiului nr. 
160, angajează bucătar, pizzer şi 
chelner. CV-urile se pot depune 
la sediul din Şoseaua Sibiului nr. 
160. Informaţii la telefoanele 
0747-301.688 sau 0761-552.380
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ SC Siebenburgisches Nugat 
SRL angajează mecanic auto cu 
experienţă. Informaţii la telefon 
0269-514.507
¤ SC Veritas angajează vânză-
toare, de preferinţă cu experien-
ţă. CV-urile se depun la adresa 
de pe str. Pictor Aman nr. 14, în-
tre orele 9-17. Informaţii la tele-
fon 0269-839.993
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E

• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Caut să îngrijesc un copil sau o 
femeie în vârstă. Telefon 0758-
345.532

SERVICII

¤ Execut lucrări în fi er (porţi, gar-
duri, balustrade, balcoane, etc.) în 
Mediaş. Telefon 0763-452.543
¤ Şcoala Naţională de Gaz Me-
diaş organizează înscrieri pentru 
anul şcolar 2011-2012 la ŞCOA-
LA DE MAIŞTRI – specializarea 
MAISTRU INSTALATOR. Se pot 
înscrie absolvenţi de liceu cu sau 
fără diplomă de bacalureat. Du-
rata cursurilor este de 2 ani. Ta-
xa de şcolarizare este de 1.100 
RON / an şi se poate achita în 
rate lunare. Informaţii suplimen-
tare la telefon 0269-845.876 
sau 0742-510.939
¤ Ofer transport nisip, pietriş şi 
alte materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595
¤ Acoperişuri de tablă Lindab, 
accesorii, vopsitorie tablă zinca-
tă. Montaj jgheaburi, burlane, 
dulgherie. Oferte mari, reduceri 
+ garanţie. Informaţii la telefon 
0733-187.914

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închiriez apartament parţial 
mobilat, dotat cu centrală termi-
că, geamuri termopan, uşă me-
talică, situat în cartierul Vitrome-
tan. Informaţii la telefon 0723-
279.012; 0744-694.603 
¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

Lichidatorul judiciar al SC Raff 
99 Intercomexim SRL vinde 
prin licitaţie publică, înce-

pând de la valoarea de eva-
luare de 88.800,00 lei plus 
TVA, teren cu suprafaţa de 

10.394,00 mp, situat în loc. 
Saroş pe Târnave, jud. Sibiu. 
Licitaţiile se vor desfăşura în 

fi ecare zi de marţi, ora 11.00, 
începând cu data de 13.09. 
2011, la sediul Primăriei din 
loc. Dumbrăveni. Informaţii 

detaliate la telefon 0729-
006.396, e-mail: redresare@
yahoo.com, holul Primăriei 

Dumbrăveni şi sediul lichida-
torului judiciar. 

¤ Vând teren 842 mp cu o con-
strucţie din lemn racordată la re-
ţeaua de energie electrică, apă de 
la reţeaua oraşului în curte, apă 
de izvor în grădină, gaz la poartă. 
Informaţii la telefoanele 0741-
451.601 sau 0725-636.540 
¤ Vând loc de casă 260 mp, cu 
toate utilităţile, cu proiect de cons-
trucţie, pe strada Oituz, preţ 20.000 
euro. Informaţii la telefon 0723-
162.128 sau 0369-445.310 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în Mediaş, 
Gura Câmpului, 2 camere, bucă-
tărie, baie, pivniţă. Apartamen-

tul este dotat cu gresie, faianţă, 
noi, instalaţii sanitare noi, gea-
muri termopan, centrală termică 
nouă, calorifere noi, balcon în-
chis. Apartamentul este izolat 
termic în exterior şi este de cu-
rând renovat. Se poate face 
schimb cu casă în Mediaş sau în 
Blăjel sau Târnava. Telefoane 
0747-404.347 sau 0365-
453.872, până la ora 20. 
¤ Vând urgent garsonieră, pe 
strada Clujului, nr. 2, parter. 
Garsoniera are multe îmbunătă-
ţiri, gaz, cabină de duş, canaliza-
re separată, instalaţii sanitare 
noi, uşă nouă de metal. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-835.192 sau 0726-
351.628, zilnic după ora 13 
¤ Vând apartament la casă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, în-
călzire centrală, recent renovat, 
pretabil pentru fi rmă, str. P San-
dor (zona centrală). Preţ 27.500 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0753-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ Apartament de vânzare în car-
tier Gloria, confort 2, decoman-
dat, 2 camere, complet renovat. 
Informaţii la telefon 0754-
662.541 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, compus din 2 came-
re semidecomandate, situat la 
etajul 1, pe str. Blajului nr. 1, 
bloc 55, balcon închis şi micro-
centrală. Preţ 27.000 euro, ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-830.868, 0741-002.367 
¤ Apartament de vânzare în Me-
diaş - cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
331.851 
¤ Vând apartament cf. II, 2 ca-
mere decomandate, în cartierul 
Gloria. Informaţii la telefon 
0730-724.363 sau 0771-
375.540 
¤ Vând apartament 2 camere, 
conf. 1, semidecomandat, cen-
trală, jaluzele exterioare, balcon, 
parchet, uşă metalică, etaj 3, 
cartier Gura Câmpului. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon  
0766-450.300
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 
¤ Vând apartament în Agnita, 
str. Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 
mp, decomandat, din cărămidă, 
cu parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.
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ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0269-510.628

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

CASE

¤ Vând casă în Agârbiciu, la şo-
sea, nr. 316. Construcţie nouă, 
pe 2 nivele, izolată exterior, are 
uşi şi geamuri termopan, insta-
laţie de încălzire centrală. Preţ 
30.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0740-087.065 
¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu nr. 51, com-
pusă din 3 camere, hol, bucătă-
rie, cămară, baie, fântână cu hi-
drofor, curte şi grădină, loc con-
strucţie garaj şi pivniţă, în supra-
faţă totală de 425 mp. Accept şi 
schimb cu apartament cu 2 ca-
mere în Mediaş. Preţ 21.500, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0728-905.900 sau 0771-374. 
151 şi 0269-838.057, (seara) 
¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 
¤ Casă de vânzare în comuna 
ODRIHEI, jud. Mureş. Casa este 
compusă din 3 camere, bucătă-
rie şi anexe gospodăreşti, dispu-
ne de gaz şi curent electric, su-
prafaţa este de 1.200 mp. Infor-
maţii la telefon 0740-437.204 
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 

camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-
prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516

DIVERSE 

¤ Vând frigider Artic, preţ 200 ron. 
Informaţii la telefoanele 0743-
810.711 sau 0269-822.215 
¤ În fi ecare sâmbătă, de la ora 
8, la OTV se difuzează emisiunea 
Slujba Biblică Apostolica şi Profe-
tică, cu misionarul internaţional 
EWALD FRANK. Informaţii la te-
lefon 0726-142.657 
¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.000 lei, negociabil. 
Relaţii la tel: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara. 
¤ Vând cărucior pentru bolnavi 
locomotor. Informaţii la numărul 
de telefon 0742-836.666, după 
ora 16. 

Vând:
- sobă de încălzit pe lemne 

şi gaz
- menghină mare pentru ţevi,

- becuri pentru aparat de 
sudură, oxiacetilenică

- 2 cronometre mecanice în 
stare de funcţionare, 

- 2 becuri mecanice 400 W. 
Marca Tungsram, cu dulie 

mare. Telefon 0752-261.789 

¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 

elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ De vânzare ţiglă mică, cazan 
baie, se poate modifi ca pe lemn, 
chiuvetă inox şi picurător şi mas-
că, geam cu 3 canate, două role 
beton 30x100. Informaţii la tele-
fon 0269-834.589
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193
¤ Vând pătuţ copii, 250 ron. Te-
lefon 0746-550.018
¤ Vând cazan baie plus focar de 
Armax, 850 ron. Telefon 0743-
213.055
¤ Vând mobilă Germania (diver-
se), calculator Pentium III. Tele-
fon 0723-080.955
¤ Vând pian cu coadă. Telefon 
0766-598.895
¤ Vând cuptor, cuptor cu micro-
unde, aparat (expresor) cafea, 
mediabox (CD, DVD, TV , Inter-
net, touchscreen, etc.), toate in-
corporabile. Mai multe la telefon 
0740-086.940
¤ Vând calorifer culoare alb 
(450x450), preţ 30 ron, negoci-
abil, pentru apartament cu cen-
trală. Telefon 0269-832.069
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

AGRICOLE

¤ Vând 70 de purcei de 3, 4 şi 5 
luni, crescuţi bio. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-

maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de

AUTO

¤ Vând urgent şi la preţ avanta-
jos WV Golf 4, înmatriculat, cu 
actele la zi, an fabricaţie 2003, 
în stare foarte bună. Autoturis-
mul are 4 uşi, închidere centrali-
zată cu telecomandă, 4 geamuri 
electrice, servo, airbaguri, ABS, 
ESP, motor de 1.400 cmc, pe 
benzină, 16 valve, aer condiţio-
nat iar jenţile auto sunt originale 
WV din aluminiu. Informaţii la 
telefon 0742-289.292
¤ Vând Golf III, 1,9 Diesel, înma-
triculat în Bulgaria. Mai multe 
informaţii la telefon 0724-
605.747
¤ Vând VW Golf III, an fabricaţie 
1993, înscris în România, preţ ne-
gociabil. Telefon 0757-111.995

¤ Vând Opel Corsa 1,2, din 
1995, RAR efectuat. Telefon 
0724-605.747

¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. An fabricaţie 2001. Te-
lefon 0740-998.977

¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.100 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304

¤ Vând Dacia 1300, an 1982, 
verifi care noiembrie 2012, stare 
foarte bună (merită văzută), 
toate plăţile la zi. Preţ 1700 ron, 
negociabil. Telefon 0752-
831.218

¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855

¤ Vând roţi aluminiu cu siglă Audi, 
pentru Audi A4 sau se mai potri-

vesc la VW Sharan, Seat Alhambra, 
Ford Galaxy, dimensiuni 205/ 
60/15. Telefon 0761-335.137

¤ Vând remorcă auto, lungime 
4/1,5 m, la 2 axe, 1500 kg ma-
xim, coperţi noi. Telefon 0745-
176.560 

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând WV Golf 4, înmatriculat 
din 2003, 4 uşi, 1400 cmc, 16V, 
ABS, servo, geamuri electrice, în-
chidere centralizată cu teleco-
mandă, impecabil. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Telefon 0740-
086.940

¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Participanţii au fost împăr-
ţiţi în patru categorii, sub 14 ani, 
sub 18 ani, Open şi Old Boys. 
Totodată, vor avea loc concur-
suri de Slam Dunk, aruncări 
libere şi aruncări de 3 puncte. 

Reguli simple
Locaţia în care se vor des-

făşura partidele va fi  o arenă 
special amenajată în Piaţa Re-
gele Ferdinand I. Fiecare echi-
pă înscrisă în competiţie va fi  
formată din minim trei jucă-
tori şi o rezervă opţională. 
Echipele vor fi  împărţite în gru-
pe şi se va juca în sistem „fi e-
care cu fi ecare”. Echipa câşti-
gătoare a unui meci va fi  de-
semnată cea care va ajunge 
prima la 15 puncte sau echi-
pa afl ată în avantaj după 15 
minute de joc.

Premii consistente
Organizatorii concursului 

de streetball sunt Contrast Pu-
blicitate Mediaş şi Clubul Spor-
tiv Pro AS Sibiu, iar premiile 
puse la bătaie depăşesc 5.000 
de euro. „Streetball sau bas-
chet de stradă este o variaţie 
a baschetului clasic. Deşi re-
gulile nu sunt cele obişnuite, 
întodeauna ele se stabilesc la 
început de meci. Aşa se va în-

tâmpla şi în Mediaş, în pe-
rioada 10-11 septembrie. Noi 
vă spunem regulile de joc şi 
vă oferim terenul. Pentru cei 
mai buni se oferă şi premii”, 
promite Rareş Man, promoto-
rul competiţiei.

Invitaţi speciali
La deschiderea ofi cială, pe 

lângă partidele din faza gru-
pelor, vor avea loc spec tacole 
interactive, un moment de dans 
cu majorete şi mascote, pre-
cum şi multe concursuri. Sea-
ra se va încheia cu o petrece-
re tematică Open Air pe tera-
sa Central Park din Piaţa Re-

gele Ferdinand I. În cea de-a 
doua zi a competiţiei se vor 
desfăşura fi nalele. Invitaţi spe-
ciali la această manifestare vor 
fi  baschetbaliştii Gazului Me-
tan. Seara, începând cu ora 
19, este programată prezenta-
rea ofi cială a echipei care va 
aborda noul sezon competiţi-
onal. Ulterior, organizatorii vor 
decerna premiilor Streetball 
Me diaş 2011.

Pe placul tinerilor
Prima competiţie de street-

ball din municipiul de pe Târ-
nava Mare se va încheia cu un 
concert susţinut de Puya.

REGAL | Streetball Mediaş 2011 începe sâmbătă dimineaţă

Care pe care!
Municipiul Mediaş găzduieşte în premieră 
un concurs de streetball, chiar în centrul istoric.

Gazul, în turneu
Sala Sporturilor din muni-

cipiul Mediaş este gazda unui 
turneu de pregătire la care vor 
participa patru echipe impor-
tante din baschetul românesc. 
Pe lângă formaţia-gazdă a lui 
Ovidiu Teleabă, vor evolua 
Club Sportiv Şcolar Giurgiu, 
Sport Club Municipal Univer-
sitatea Craiova şi Dinamo Bu-
cureşti. Cele patru combatan-
te vor disputa două partide as-
tăzi prin tragere la sorţi, iar 

mâine vor avea loc fi nala mi-
că, respectiv fi nala mare.

Startul în noul sezon com-
petiţional este programat pen-
tru Gaz Metan pe 17 septem-
brie, atunci când va întâlni, 
în primul tur al Cupei Româ-
niei, campioana Universitatea 
Mobitelco. Teleabă spune că 
are la dispoziţie un lot echi-
librat şi că îşi doreşte Cupa şi 
un loc în fi nala campionatu-
lui.  A. P.
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Jucătorilor le stau la dispoziţie premii de 22.000 de lei

Jucăm cu Steaua
Întreruperea campionatului Ligii 
I din cauza jocurilor echipei na-
ţionale cu Luxemburg şi Franţa 
a fost foarte bună pentru Gaz 
Metan Mediaş. Însă, cu toată 
perioada de relaş, partida de 
mâine se anunţă a fi  una difi -
cilă. Alb-negrii vor întâlni pe 
teren propriu Steaua Bucureşti, 
formaţie care ocupă în prezent 
treapta a treia a podiumului, 
cu 10 puncte acumulate. Sezo-
nul trecut, cele două formaţii au 
remizat la zero la Mediaş, în 
timp ce, în Ghencea, Gazul s-a 
impus cu 1-0 prin golul brazilia-
nului Eric. Un plus pentru for-
maţia lui Cristian Pustai s-ar pu-
tea dovedi revenirea la echipă a 
lui Cristi Bud, care a fost împru-
mutat pentru un sezon de la 
CFR Cluj.  A. P.

Mediaşul le-a 
purtat noroc
Alegerea stadionului municipal 
din Mediaş ca loc de desfăşu-
rare al partidei naţionalelor 
de tineret România-Letonia 
(2-0) s-a dovedit de bun augur 
pentru reprezentativa noastră. 
Echipa României a reuşit primul 
succes în actuala campanie de 
califi care la Campionatele 
Europene. „Este o victorie foarte 
importantă aceasta cu Letonia, 
deoarece observ la jucătorii mei 
lipsă de încredere atunci când 
intră pe teren. Am apreciat foar-
te tare atitudinea băieţilor mei. 
Este o mare problemă că mulţi 
dintre jucători nu evoluează la 
cluburi, din cauză că nu au loc 
de străini. Este vina conducăto-
rilor, dar poate este şi a jucăto-
rilor, că nu reuşesc să se impu-
nă“, crede tehnicianul Emil 
Săndoi. Astfel, România a urcat 
pe poziţia a doua în grupă, du-
pă Slovacia.  A. P.

Pe scurt
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